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ATA DA 119g SESSA0 0RDINARIA DA CONGREGAgA0 DA FACULDADE DE DIREITO DE RIBEIRA0

PRETO DA UNIVERSIDADE DE SAO PAULO. Aos oito dias do m6s de abrilde dois mile vinte e dois,

is quatorze horas, por videoconfer6ncia pda plataforma Google Meet, nos termos da Resolugao

Ng 7945/20, de 27/03/2020, da Reitoria da Universidade de S3o Paulo, em terceira convocagao,
reOne-se a Congregag3o da Faculdade de Direito de Ribeir5o Preto da Universidade de S3o Paulo --

FDRP/USP, sob a Presid6ncia do Prof. Dr. Nuno Manuel Morgadinho dos Santos Coelho, Diretor da

Unidade, com a presenga do Prof. Dr. Marcio Henrique Pereira Ponzilacqua, Vice-Diretor, e dos
Senhores Membros, Professores Alexandre Naoki Nishioka, Alessandro Hirata, Cintia Rosa Pereira

de Lima, Cristina Godoy Bernardo de Oliveira, Fabiana Cristina Seven, Flavia Trentini, Gabriel

Loretto Lochagin, Guilherme Adolfo dos Santos Mendes, lara Pereira Ribeiro, lgn6cio Maria
Poveda Velasco, lair Aparecido Cardoso, Maria Paula Costa Bertran, Silvana Martins Mishima e

Umberto CelliJunior, os Representantes Discentes de Graduag3o, Juan Moreira Giatti, e de P6s-

Graduagao, Lucas Paulo Fernandes, e o Representante dos Servidores T6cnicos e Administrativos,

Antonio Tadeu Campos Mesquita. Presentes, tamb6m, o Chefe da Segao T6cnica de Inform6tica,

Fabio Jose Moretti, e a Servidora da Seg3o de Apoio Acad6mico, Silvia Estevam Yamamoto

Crivelaro, para secretariar a reuni3o. Justificaram aus6ncias antecipadamente os Professores
Pedro Bohomoletz de Abreu Dallarie Raul Miguel Freitas de Oliveira. Justificaram aus6ncias
apenas do inicio da reuni3o as Professoras Fabiana Cristina Severie Silvana Martins Mishima.

Participa da reuniio coma convidada a Assistente T6cnica Financeira, Gisele Cristina dos Santos. O

Sr Diretor abre os trabalhos da 119e Sess3o Ordiniria da Congregag3o apresentando as
condo16ncias da Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto da Universidade de Sio Paulo a familia e a

todos colegas, ex-colegas, ex-alunos e amigos do querido e, agora, saudoso Prof. Dalmo de Abreu
Dallari, que os deixou nesta data. Prof. Dalmo, a quem todos devem muito e com quem todos

sempre aprenderam. O Prof. Dalmo sempre esteve ao lada da Constituigao, do direito e da
democracia, com certeza farc muita falta. Gostaria de expressar especialmente os sentimentos ao

Prof. Pedro Dallari, integrante desta Congregagao. O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco diz
que este na Faculdade, hoje deu aura na P6s. O ve16rio seri na Faculdade de Direito. Ji mandou

mensagem de WhatsApp ao Prof. Pedro Dallari, tamb6m para a Profa. Maria Paula e ao Prof.
Eugenio Bucci, marido da Profa. Maria Paula e genro do Prof. Dalmo. Transmitir6 pessoalmente ao

Prof. Pedro e a familia as condo16ncias da Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto, se o Sr Diretor

assim o desejar. O Sr Diretor agradece ao Prof. Poveda e pede, por favor, que o faga. Acredita que
tamb6m poderd participar, pols esb em S3o Paulo fazendo a reuni3o. 1. EXPEDIENTE. 1. Discuss5o

e votag3o. 1.1 Ata da 118e Sess3o Ordiniria da Congregagao, realizada em 04/03/2022.
Colocada em discuss3o e votac3o. a Ata da 118a Sess3o Ordin6ria da Conareaac3o. realizada em

Q4/Q3/2Q22-€aprovada por unanimidade (quatorze membros). O Sr Diretor pede autorizagao

para alterar a ordem da pauta, atendendo a necessidade do conselheiro Tadeu, que precisar6 se
ausentar da reuniao, passando ao item 8, cuja relatoria ficou respons6vel. O Sr Antonio Tadeu

Campos Mesquita agradece por adiantarem o item da pauta. Foi pedido para que relatasse sobre

a Ouvidoria. Consultou a Ouvidoria da USP para entender coma poderia ser a formagao e tudo
mais. A partir disso fez o relat6rio com sugest6es, para adequarem a Ouvidoria de forma que ela
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fosse mais imparcial possivel em relagao a Diretoria. A ideia que a Ouvidoria Gerd pede 6 que
tenha um Ouvidor e um suplente. Talvez essa seja a principal mudanga. A sugest3o 6 que abram

uma votag3o, entre as pessoas que se candidatarem. 0 0uvidor pode ser tanto um docente come
um servidor t6cnico administrative. Forma-se uma lista triplice para o Diretor indicar o Ouvidor e

o suplente. E interessante que o Ouvidor n3o esteja ligado diretamente a Diretoria ou is Chefias

de Departamento. Por exemplo, um Assistente Acad6mico ou um Assistente Administrative n3o
poderia ser Ouvidor, para n3o ter esse vinculo direto com o Diretor e estar maid isento possivel de

uma possivel reclamag3o. Os demais pontos s3o mats em relag5o a implantag3o em si. Coma tem

uma restrigao de espago fisico na Faculdade, colocou que o Ouvidor n3o precisaria ter uma sala
reservada. Teria um espago na Faculdade que o Ouvidor poderia fazer a reuni3o com a pessoa

que tiver uma demanda. A Faculdade teria um lugar, que poderia reservar, ou sala de reunites
dos Departamentos ou sala de aula que esteja disponivel. Poderia, at6 mesmo, fazer reunites por

videochamadas. O Ouvidor seria responsgvel pele e-mail que a Faculdade ji tem, que 6
ouvidoriafdrp@usp.for, e teria um ramal exclusive, para atender as demandas. O ramal e o e-mail

ficariam sob a responsabilidade do Ouvidor. Se houver uma nova gest3o, esse ramal e e-mail
passam a ser responsabilidade do novo Ouvidor e assam vai seguindo. Estes s3o os principais
pontos: eleigao a partir de uma lista triplice, as pessoas que se interessarem se candidatam e o
Diretor escolhe o Ouvidor e o suplente; o atendimento de uma determinada demanda seri no
local reservado, seguindo as orientag6es, o mais isento possivel, preferencialmente longe da parte
administrativa da Faculdade. N5o indicou no relat6rio um local especifico, pris depende de um

espago para ser reservado. O Prof. Dr. Marcio Henrique Pereira Ponzilacqua diz que 6 importante

essa isengao do Ouvidor com relag3o a Diretoria. Mas, gostaria de acentuar, com relagao a today
as estruturas organizativas e administrativas da Faculdade, n3o somente iDiregao. Pergunta ao Sr

Tadeu se o co16gio eleitoral deve ser toda a comunidade ou se 6 uma recomendagao. Serra o
primeiro casa que teriam na faculdade. Nio h6 nenhum outro caso em que todos votam. Mas,
pode ser uma coisa inovadora. N3o tem nenhuma fungao na Faculdade em que h6 eleig3o direta

por todos os segmentos. O Sr Antonio Tadeu Campos Mesquita diz que o que colocou no parecer

s3o apenas sugest6es. N3o precisam aprovar integralmente. Podem aprovar uma coisa ou outra.
Colocou toda a comunidade porque entende que acaba sendo mats democritico. O Prof. Dr.

Ignacio Maria Poveda Velasco diz ao Sr Tadeu que acredita que a pergunta do Prof. Marcia 6 para
saber se a normativa dentro da Universidade de S5o Paulo prev6 isso ou n3o. Como sugestao,

tudo bem. Mas, pergunta se h6 uma normativa dentro da Universidade. O Prof. Dr. Marcio

Henrique Pereira Ponzilacqua diz que gostaria muito que ampliassem os co16gios eleitorais, n3o
s6 na Faculdade, como na USP, como ja viu em outras experiancias. Mas, 6 a primeira vez que v6

uma proposta t3o extensiva, por ipso a curiosidade. O Sr Antonio Tadeu Campos Mesquita diz ao
Prof. Ignacio e Prof. M6rcio que n3o tem certeza se today as sugest6es est3o de acordo com a
normativa. Pode rever e verificar se tem alba que fere a normativa. Se aprovarem o texto

integralmente, serra interessante fazer uma consulta a Ouvidoria Gerd se esb de acordo, se n3o

hi nada que foie de alguma normativa. Com certeza n3o 6 uma coisa que este no Regimento. E

uma sugestao. O Sr Diretor agradece ao Sr Tadeu pda elaboragao do parecer e pda sugestao,
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pessoalmente concorda integralmente com ela. Gostaria de registrar que a Ouvidoria da
faculdade ji existe e tem sido exercida pda servidora Sra. Isabel Cristina Gongalves, secret6ria da
Diretoria, tendo sido para essa fungao nomeada pda Profa. Monica Herman. Gostaria de

agradecer a Sra. Isabel pele trabalho que fez at6 o momento. Gostaria de saudar elsa sugestao o

que o Sr Tadeu traz de ampliar a participagao e, por meir do processo participativo de escolha do
Ouvidor ou da Ouvidora terem um maier conhecimento da comunidade a respeito dessa figura.
Acha que ganham com ipso. Do ponto de vista juridico administrativo a compet6ncia 6 do Diretor

de nomear. O que esb fazendo junto com o Prof. Marcia, 6 trazendo essa compet6ncia para a

Congregagao, para que cree uma regra e, portanto, n3o estard mais disponivel para etta Diretoria
ou para qualquer outra Diretoria, uma vez que seri norma do Colegiado superior da Faculdade,
criando uma sistem6tica de maier democratizagao e, principalmente, melhores condig6es de
trabalho e maior conhecimento da comunidade por parte dessas duas funQ6es, do Ouvidor e do

Ouvidor Substitute, como o Sr. Tadeu explicou. O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco diz que

uma parte da sua pergunta ji foi respondida, ji tinha uma pessoa, que era a Sra. Isabel. Pergunta

se a terminologia 6 0uvidor Substitute, Adjunto ou Suplente. O Sr Antonio Tadeu Campos

Mesquita diz que tamb6m ficou com dOvida em relagao a isso. No e-mail encaminhado pda
Ouvidoria Gerd foi pedido para que o Diretor de cada Unidade designe um Ouvidor ou Ouvidora

Substitute(a) ou Adjunto(a). N5o sabe qual a diferenga desses termos. Colocou Suplente, acabou
errands. Tecnicamente n3o sabe a diferenga. Tomou o cuidado de colocar uma pessoa que fosse

de uma area ou departamento diferente. Por exemplo, sup6e que hi uma demanda de um
departamento e o Ouvidor faz parte daquele departamento, se houver album impeditivo de ele
atender a demanda, o Ouvidor Suplente teria que ser de um departamento diferente.
Preferencialmente o Ouvidor Suplente ser de uma area, setor ou departamento diferente para
n3o terem esse problema depois. Mas, nio babe a questao do termo. O Prof. Dr. Ignacio Maria

Poveda Velasco diz que parece que Suplente este fora da normativa. Entre Substitute e Adjunto,

acha que Adjunto parece ter maid entidade, termo maid substancioso. O Sr Diretor diz que v6
como diferenga entre Adjunto e Substitute, o Adjunto exerce a substituigao, mas exerce tamb6m

fung6es de cooperag3o durante o exercicio. Poderiam manter essa fung3o mats substanciosa,

homo falou o Prof. Ignacio. O Prof. Dr. Guilherme Adolfo dos Santos Mendes diz que, de fato, o

Adjunto exerce efetivas fung6es, independentemente das fung6es do titular. Ao passe que o
Substitute assume fung6es do titular na sua aus6ncia etc. Na Receita federal ja foi Adjunto e

Substitute na Superintend6ncia do Estado de S3o Paulo. Havia dais Adjuntos e era um deles e era,

tamb6m, Substitute, na aus6ncia do titular assumia as fung6es de titularidade. O Prof. Dr. Marcio

Henrique Pereira Ponzilacqua diz que a ideia este bem porta, concorda com praticamente tudo,
s6 acha que precisa de alguns ajustes textuais. Essa questao do Adjunto ji foi levantada e volta a

questao do "deve". Recomendaria uma express3o menos imperativa, se cria o imperativo de que

a eleig3o seja dessa forma. Como ji preveniu, 6 a primeira vez que v6 isso na USP o colegiado ser

todos, o que n3o v6 como ruim a principio, mas tem o risco do popularismo, as pessoas podem se

candidatar e nem sempre a pessoa mats habilitada para a fung3a pode ser eleita, porque pode
fazer campanha e ficar sequestrado por algum segmento da Faculdade. O Prof. Dr. Ignacio Maria
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Poveda Velasco lembra que seri uma lista triplice e seri submetida ao Diretor. O Prof. Dr. Marcia

Henrique Pereira Ponzilacqua diz que, de todo modo, nesse sentido, porque pode criar essa
situag3o. Se vota todo mundo e, depois, no finalquem decide 6 a Diregao, acha que n3o invalida o

primeiro processo, pris 6 ample, mas restringe, porque no final quem vai escolher 6 a Diregao
mesmo. O Sr Antonio Tadeu Campos Mesquita acha que a questao da Diregao escolher 6 uma

questao regimental. O Prof. Dr. Marcia Henrique Pereira Ponzilacqua acha que tem que ser assim
mesmo. Por ipso questiona o "deve". N5o sabe se deveria ser por todo o co16gio, mas isso 6 s6 sua

consideragao e observagao. Acha que a democracia 6 o melhor dos regimes, mas ele tamb6m tem

suas fragilidades no sentido de justamente como ji tem falado outras vezes nessa Congregagao. O

Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco diz ao Prof. Nuno que, independentemente do m6rito,
acha que 6 v61ido, mas 6 uma consulta para verificarem a normativa. Acha que 6 simpler. Acha

que a preocupagao do Prof. Marcia 6 de votarem agora uma coisa que n3o tem clareza quanto a

esse aspects. O Sr Diretor diz que, sobre a questao das normas, podem tem clareza, est3o criando

uma regulamentagao que os compromete internamente. Se quiserem fazer por um colegiado ou

colegiado mais restrito, como s6 a Congregagao, ou mais amplo, este a disposigao. lsso 6 algo que

anne a Congregagao, 6 uma regulamentagao que est3o criando. O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda
Velasco diz ao Prof. Nuno que, quanto a ipso, sim. A questao 6 saber, e ter essa discricionariedade

que este perfeito, como 6 que ela se insere no contexto da normativa USP. Se a normativa da USP
d6 abertura e podem partir para a sugestio do relator, que o Sr Diretor endossa, acha 6timo.

Mas, 6 s6 saber se existe na normativa alguma coisa que eventualmente vai de encontro ou ao
encontro ou contra ao que est3o querendo. O Sr Diretor diz ao Prof. Ignacio que n3o existe. O

Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco diz ao Prof. Nuno que, se n3o existe, esb perfeito. O Sr
Diretor diz que podem ficar tranquilos em relag3o a isso. A questao 6 deliberarem sabre a
estrutura. A questao n3o 6 sobre o verbs "deve". A quest3o 6 saber qualserio co16gio eleitoral.

O co16gio eleitoral para a composigao da lista triplice, indicada pelo relator. 6 que seja toda a
comunidade. Pergunta se o Prof. Marcio tem outra proposta que deja concorrente a esta. O Prof.

Dr. Marcio Henrique Pereira Ponzilacqua diz ao Prof. Nunn que a expressao que utilizou 6
melhor. O Sr Diretor diz que, do panto de vista redacional, precisariam elaborar a minuta com

bases nessas regras que est5o aqui. Mas, isso acha que podem delegar a Assist6ncia Acad6mica e
a Diretoria de faze-1o, com base nesses crit6rios, ji organizando o edital do processo de selegao

dos pr6ximos Ouvidores e Ouvidoras. Pergunta se o Prof. Marcia quer fazer algum destaque em

relagao a ipso ou quer deixar o co16gio eleitoral amplo como este porto. O Prof. Dr. Marcio
Henrique Pereira Ponzilacqua diz ao Prof. Nunn que o co16gio electoral seri formado por toda a

comunidade, s6 retira o "deve". O Sr Diretor diz que esse esclarecimento fica feith. Est3o
estabelecendo qual seri o co16gio eleitoral. Pergunta se hi outras d6vidas e manifestag6es.

Pergunta se podem passar a deliberagao, se podem aprovar o relat6rio do conselheiro Tadeu. As
14h24 a Profa. Dra. Silvana Martins Mishima adentra a reuniio. Colocado em discussio evQloc8Q

o parecer do r
implantac3o da

. O Sr Diretor diz que foi primeiro parecer do Sr
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Tadeu, agradece por todo o cuidado e an61ise no estudo desse material. Retomam a ordem inicial

prevista. 2. Comunicagaes da Diretoria. Diretor, Prof. Dr. Nuno Manuel Morgadinho dos Santos

Coelho e Vice-Diretor, Prof. Dr. Marcio Henrique Pereira Ponzilacqua. O Sr Vice-Diretor, Prof. Dr.

Marcia Henrique Pereira Ponzilacqua, comunica: A) Boas-vindas aos Representantes Discentes de

P6s-Graduagao junto a Congregagao: Lucas Paulo Fernandes (titular) e Lucas Vieira Carvalha
jsuplente). Mandate de 13/03/2022 a 12/03/2023. B) Portaria Interna nQ 009/2022, de

09/03/2022: Altera dispositivo na Portaria Interna ng 018/2021 que disp6e sabre a criagao da
Comiss3o para Estudos e Planejamento do Retorno das Atividades Presenciais na FDRP. Foram

incorporados v6rios nomes de pessoas que se voluntariam a participar, ent3o, foi ampliada,
seguindo com a presid6ncia do Prof. Dr. Gabriel Loretto Lochagin. Todos receberam o material
pdas vias ordinirias. C) Portaria Interna nP 010/2022, de 09/03/2022: Disp6e sobre a
regulamentagao da participag3o discente na Semana de Recepg5o aos Calouros de 2022 da

Faculdade de Direito de Ribeir5o Preto da Universidade de Sio Paulo. D) Portaria Interna nQ Oll-

2022, de ].6/03/2022: Disp6e sobre a eleig3o dos representantes dos servidores t6cnicos e
administrativos junto a Congregagao e ao Conselho T6cnico Administrative da FDRP/USP.

Candidate Onico inscrito para os dots colegiados: Antonio Tadeu Campos Mesquita. E) Portaria

Interna ng 012-2022, de 21/03/2022: Disp6e sobre a criag3o da Comiss3o para definir crit6rios de

contabilizagao da carga hor6ria docente semanal correspondente a ministragao de disciplinas de

Laborat6rio. Sob a coordenagao do Prof. Dr. Marcia Henrique Pereira Ponzilacqua. A Comiss5o j6

enviou para as Chefias de Departamento e solicitag5o de informag6es. Ji receberam de doin

Departamentos as informag6es acerca dos laborat6rios. Estao, tamb6m, fazendo um
levantamento junto a CoC para esbogar os crit6rios que servo submetidos a Diregao e,
eventualmente, a Congregagao. F) Portaria Interna n9 014-2022, de 24/03/2022: Altera
dispositive na Portaria Interna n9 024/2021 que disp6e sobre a criag3o da Comiss3o para
Implantagao do Escrit6rio de Pr6tica Juridica da FDRP(EPJUR/FDRP), sob a presid6ncia do Prof. Dr.

Sergio Nojiri. G) Portaria Interna ng 015-2022, de 06/04/2022: Disp6e sobre a designagao de
servidor para o Centro de Documentag5o e Apoio a Pesquisa da FDRP, Omar EI Fare. EVENTOS

REALIZADOS. H) De 14 a 18/03/2022 Semana de Recepg3o aos Calouros. Parabenizam e

agradecem a Comiss3o respons6vel pele 6xito. N3o tiveram nenhuma notificag3o de situag6es

embaragosas ou transtornos. D3o boas-vindas a todos os calouros. Agradecem a participagao dos

veteranos e professores que se empenharam nas atividades. 1) De 14 a 18/03/2022 a FDRP

promoveu mostra do Sa13o Internacional de Humor de Piracicaba: Caricaturas - Personalidades

musicais brasileiras, marcando o retorno das aulas presenciais. A exposigao foi realizada no /Dyer

do Audit6rio, coma parte da programagao da Semana de Recepgao aos Calouros de 2022. Elsa 6
uma das propostas que o Prof. Nuno e ele assumiram desde o inicio, de implementar a
racionalidade est6tico-expressiva na Faculdade, para a16m da acad6mica e esse foia marco dessa

nova postura para favorecer o ambiente cultural e social da Unidade, bem coma incrementar a

formagao dos estudantes da FDRP. J) 16/03/2022 Semin6rio: Educagao de Qualidade, no
Audit6rio da FDRP e Transmiss5o pele Youtube da FDRP. Organizador: Prof. Dr. Nuno Manuel

Morgadinho dos Santos Coe[ho. K) A partir de ].6/03/2022 Seminirios: Ribeir3o Preto e regiao e
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os objetivos de desenvolvimento sustent6vel da ONU. A Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto da

USP abrigou e continuar6 abrigando, no ano de 2022, 17 semin6rios tem6ticos sabre os ODS da

ONU 2030 na regiao de Ribeir3o Preto. Programag3o dos semin6rios este disponivel no site da
faculdade. Local para a participagao presencial: Audit6rio da FDRP. Docente respons6vel: Prof. Dr.

Nunn Manuel Morgadinho dos Santos Coelho. Tem tido, pelo que tem escutado fora da
Faculdade, uma recepg3o e aceitagao muito grande. As pessoas t6m gostado dos temas, t6m

participado e se envolvido tamb6m. L) 23/03/2022 Seminirio: Fome Zero e Agricultura
Sustent6vel, no Audit6rio da FDRP e Transmiss3o pelo Youtube da FDRP. Organizador: Prof. Dr.

Nuno Manuel Morgadinho dos Santos Coelho. M) Nos dias 30, 31/03 e IQ/04/2022 aconteceu o

Concurso para Professor Titular junto ao Departamento de Direito Privado e de Processo Civil.

foram aprovados os Professores Associados Camilo Zufelato e Cfntia Rosa Pereira de Lima e

indicado, por unanimidade, o Prof. Camilo Zufelato. Cumprimentam os candidates, os
participantes da Mesa e o Prof. lgn6cio, presente, que presidiu os trabalhos. Ao Prof. Camino as

congratulag3es e o prop6sito de que, agora Titular, continue colaborando, como sempre fez, com

a Faculdade. N) 30/03/2022 S6rie Fi16 & Direito T6m Concerto, no Audit6rio da FDRP, em parceria

com o Departamento de M6sica da Faculdade de Filosofia, Ci6ncias e Letras de Ribeir3o Preto.
Tamb6m tem sido uma constante desde que assumiram a gest3o. PR6XIMO EVENTO. O) 23 a

25/05/2022: I Semin6rio Internacional de Bibliotecas Juridical: inovagao, informag3o e
documentagao, que seri realizado no formato hibrido(presenciale remote), em se permitindo as

condig6es sanit6rias, o presencial seri em Ribeir3o Preto, SP, abrindo espago para que
bibliotecirios e arquivistas, apresentem seus trabalhos cientificos baseados em investigag3o
cientifica ou experi6ncias inovadoras, e estabelegam contatos profissionais. Organizadores:
faculdade de Direito de Ribeir3o Preto da Universidade de S3o Paulo(FDRP/USP) e a Fundag3o de

Amparo a Pesquisa do Estado de S3o Paulo (FAPESP). As informag6es, se ji n3o estiverem, servo
disponibilizadas em breve no site da Faculdade. Poder3o contar com conferencistas estrangeiros

de bibliotecas de rename, e do Brasil. Contam com a participag3o de todos porque as bibliotecas

s5o os laborat6rios, todos repetem isso constantemente. Precisam se atualizar com as diversas

demandas existentes nessa area. O Sr Diretor diz que gostaria, reforgando todos eases

agradecimentos e parabenizag6es, de uma nota sobre esse 61timo ponte. Tem um desafio muito

grande com respeito is bibliotecas. Pergunta qual a fungal das bibliotecas com a nova condigao

tecno16gica e social em que vivem. Pergunta para que servem as bibliotecas, quais fung6es podem

assumir e coma podem funcionar. O objetivo do encontro 6 algumas confer6ncias em que
refletem sobre isso e, principalmente, por meir de uma chamada de trabalhos internacionais,

conhecerem experi6ncias inovadoras em bibliotecas ao longo do mundo, para saberem o que se

tem feith, aprender e trazer inovag6es para a Biblioteca da FDRP a partir desse aprendizado. 3.

Transpar6ncia Financeira. Assistente T6cnica Financeira, Sra Gisele Cristina dos Santos. O Sr
Diretor diz que a Assistente T6cnica Financeira, Sra Gisele, vaiapresentar o Orgamento deste ano,

de que recursos disp6em. Gostaria que todos os conselheiros fizessem today as perguntas que

queiram e curiosidades. N3o conseguirao responder todas obviamente agora, mas se
comprometem a voltar com o assunto para que sempre possam ter a transpar6ncia possivel com
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respeito a essa questao. A Sra Gisele Cristina dos Santos diz que, atendendo a solicitag3o do Prof.

Nunn, 6 muito bom poderem demonstrar, jia uma politica da Faculdade ter a quest3o da
transpar6ncia financeira. Vaifazer a apresentagao, falando um pouco dos nOmeros da FDRP sobre

o Orgamento de 2022 e o comparative referente ao ano de 2021. O Sr Diretor lembra que essa 6
uma pr6tica que retomaram na Faculdade. Todos se lembram do Prof. Umberto Celli Junior

trazendo esse assunto para a Cangregagao, dessa cultura que 6 muito importante. A Sra Gisele

Cristina dos Santos diz que o Orgamento Anual 2022 6 o orgamento que recebem via Reitoria,

dada uma previs3o que vem com o hist6rico da parte orgamentaria na Universidade e indicadores

que fazem alguns reajustes para o ano. Hi essa previsao aprovada via COP, no final do ano
anterior, no casa 2021, em relagao ao Orgamento Anual 2022. 0 0rgamento 6 distribuido em
alguns grupos, grupos orgament6rios, e cada um deles tem uma finalidade especifica. Tem o

Grupo de Dotag5o B6sica: R$ 575.683,00, que abarca toda parte dos recursos necessdrios da parte

Acad6mica e Pesquisa de forma menos especifica, como Grupo de Manutengao de Edificios: R$

118.958,00, que ja tem elsa finalidade mats regrada, utilizada apenas para manuteng6es no
imbito predial. Grupo de Equipamentos de Seguranga: R$ 17.844,00, coma renovag5o dos
extintores e todos os typos de mecanismos e equipamentos de seguranga. O Grupo de
Inform6tica: R$ 33.323,00, que entra tanto a parte de aquisigao de novas tecnologias como,

tamb6m, manutengao. O Grupo de Treinamento de Servidores: R$ 8.332,00, cujo recurso 6
exclusive para treinamento de servidores. O Grupo Adicional de Transporte: R$ 85.643,00 auxilia

nos contratos de combustiveis e locag3o de veiculos. Este ano tiveram a novidade que 6 a
Adequagao AVCB: R$ 359.432,00, grupo orgament6rio novo, com recurse destinado em 2022 para

que as Unidades das Universidades fagam projetos, se necess6rios, para adequag3o. Lembrando

que a Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto ji teve ano passado um laude, uma das poucas

Unidades da Universidade que este regular perante elsa quest3o do AVCB. Grupo de Servigos
Terceirizados: R$ 1.019.630,00, que traz o valor do orgamento anual para alocagao nos contratos,

limpeza, vigilancia e todos os outros, coma reprografia, e tudo mats. Eases valores s3o valores
anuais. A somat6ria 6 de R$ 1.199.215,00 para o ano de 2022, mats R$ 1.0].9.630,00 do Grupo de
Terceirizados, totalizando R$ 2.218.845,00. lsso no ano. Recebem o Orgamento em cotas mensais,

que s3o disponibilizadas todo o dia IQ, via sistema Mercurio Web. O recurso mensal este

disponivel para os empenhos e remanejamentos. Casa haja sobras do m6s anterior, continua
sendo somado, alimentado no sistema. Tem no Grupo Dotag3o B6sica: R$ 47.954,39; Grupo

Manutengao de Edificios: R$ 9.909,20; Grupo Equipamentos de Seguranga: R$ 1.486,41; Grupo

Informitica: R$ 2.775,81; Grupo Treinamento de Servidores: R$ 694,06; Grupo Despesas com

Transportes: R$ 7.134,06; Grupo Servigos Terceirizados: R$ 84.935,18, mensalmente. Se olharem

2021 houve um reajuste, uma variagao, em relag3o ao Orgamento de 2022, que ficou
aproximadamente em torno de 10%, nos grupos, exceto Atividades de Contrato, em que o
reajuste foi um pouco maier, em torno de 15%. lsso traz uma variagao para a FDRP em torno de

13% em relag3o a esse comparative. Quando incluem o Grupo de Terceirizados e o grupo novo

Adequagao AVCB, acabam tends uma variag3o um pouch maior, em torno de 36,12%. Esse 6 o
Orgamento que trabalham durante o ano de 2022. Por6m, no ano passado, no Orgamento de
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2021, todo recurso que n3o foi executado orgamentariamente, tiveram a devolug3o. Essa
devolugao entra no m6s de janeiro, com a entrada do Orgamento. O saldo que ficou de economia
orgament6ria foi de R$ 491.473,24, sendo que hoje esse saldo 6 de R$ 476.932,03, porque est3o

fazendo as alocag6es para utilizar esse recurse. Ent3o, todo ano quando n3o se executa do
Orgamento, a Reitoria devolve coma economic orgament6ria no ano seguinte. Dada elsa politica
de transpar6ncia que utilizam na Unidade desde as gest6es passadas, no site tem o link de

Transpar6ncia Financeira, no qual desde 2014 vem alimentando tanto os valores de Orgamento
quanto a execugao em si. Preparam um relat6rio que fica disponivel no site da Faculdade, no qual
mensalmente mostram todos os empenhos, toda a execugao orgament6ria da Unidade. Este

disponivel, ent3o, no site, a execugao de janeiro a margo de 2022. De forma breve, para se

posicionarem em relagao a execug3o at6 31/03/2022, executaram em torno de R$ 1.124.026,05.
O Grupo de Servigos Terceirizados 6 a maior execugao porque empenharam todos os contratos,

alguns com duragio at6 dezembro e outros at6 alguns memes antes de dezembro, dado que tem
um reajuste. Entao, ji fazem todd o empenhamento prevents todo o m6s do contrato.
Lembrando que essen contratos s3o geridos pda Prefeitura do Campus e Reitoria, e v3o
recebendo durante o ano os pedidos de renovagao com os respectivos reajustes contratuais. Hoje

at6 31/03/2022 tem uma execug3o de R$ 1.124.026,05. A Seg3o de Contabilidade da FDRP faz um
controle minucioso para cada item, grupo e projeto que a Unidade recebe, bem como das receitas

da FDRP, dado os recolhimentos de overhead ou outros projetos da Reitoria que entram na
Receita, e n3o no Tesauro. Chama o Tesouro como Orgamento. Entao, todos essen s3o
controlados a cada movimentagao, de forma especifica e separada do sistema da Universidade

No sistema da Universidade tem apenas o controle gerd, totalizado, e n3o por projeto. O faldo
que tem disponivel at6 a data de hoje, 08/04/2022, de manh3: Grupos B6sicos, como
manutengao, inform6tica, treinamento, tem disponivel R$ 124.440,55; Grupo Investimentos

Estrat6gicos 6 um grupo especifico, com recurso solicitado ano passado para a CODAGE em
relagao a algumas adequag6es para a implantagao do EstOdio da FDRP, reformat de salas. lsso no

final da gestao da Profs. Maida. Receberam esse recurso da CODAGE, que est3o em andamento
com algumas execug6es, no valor de R$ 194.300,00; Grupo Projetos Especiais, t6m alguns
docentes que t6m esses recursos e est3o disponiveis no Orgamento, de R$ 20.316,13; Grupo
Plano Plurianual de Obras: R$ 262.001,37 vem de recursos que foram solicitados, na 6poca, para a

Casa 4 e ainda ha uma sobra, que ji ter3o um direcionamento do uso dense recurso. Tamb6m tem

uma cobra que tiveram da subestag3o de energia e16trica. Foram recursos recebidos

exclusivamente para elsa finalidade, cujo faldo, provavelmente, conseguirao readequar para
outras demandas; Grupo Programa Bolsas Intercimbio s5o recursos que vem da AUCANI para
bolsas internacionais. Acabaram de receber recentemente um valor para novas bolsas. Hoje tem

disponivel R$ 11.201,00; Grupo USP Eficiente: R$ 476.932,03 6 um grupo que integra a economia

orgament6ria. A Universidade separa esse recurso que adv6m da economia orgament6ria do ano
anterior, e separa no Grupo USP Eficiente. Hoje tentam otimizar a sua execugao para que deja
totalmente executado, coma nos ands anteriores em que conseguiram fazer a execugao total

dense Grupo USP Eficiente; Grupo Projetos Especiais de Graduagao: R$ 56.823,04, com projetos
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tamb6m do ano passado, que adveio da Graduag3o; Grupo Auxilio a Alunos: R$ 5.000,00, auxilio

especifico da Pr6-Reitoria de P6s, que ainda possuem uma sobra para os alunos da P6s-
Graduagao, que, na 6poca, foi solicitado para participagao no CONPEDI. Entao, hoje, em termos

de Orgamento tem R$ 1.152.414,12, distribuidos de acordo com estes grupos orgamentarios. Na

parte da Receita h6 grupos individuais e o controle interno da FDRP, de forma a separar cada
recurse de acordo com a sua origem. O que tem hoje disponivel para a Administragao 6 R$

1.022.585,38, que s3o saldos acumulados que adv6m de ands anteriores, porque a receita 6
recolhida ao t6rmino da execugao orgamentiria, por6m totalmente devolvida no ano seguinte; o

Auxilio Exclusivo Infraestrutura (Reitoria) 6 um auxilio bem antigo, do inicio da implantag5o da
Unidade, que adveio da Reitoria, para suprir as demandas de estrutura da Unidade, tamb6m de

mobili6rios e tudo que estava ligado ao initio da implantagao da Faculdade. Ainda possuem esse

auxllio disponivel, tamb6m na Receita, no valor de R$ 1.386.532,05; Implantagao Audit6rio

tamb6m 6 um recurso antigo que velo para a implantagao do Audit6rio e utilizam dele para as
melhorias que s3o feitas e aquisig6es para o Audit6rio, no valor de R$ 189.204,00; Receitas dos

Departamentos, que s3o alimentadas pelo overhead e superavit dos cursor de especializagao.

Para o DPP: R$ 1.638.862,88; DDP: R$ 399.357,03; DFB: R$ 72.342,97; Controle de forma

individualizada do Centro Acad6mico: R$ 108.922,84 e Associagao At16tica: R$ 45.249,84, que s3o
receitas advindas do contrato com a Cantina, no qualvai50% para cada uma das entidades. Dada

a pandemia, n5o houve praticamente muita solicitag5o dessas duas entidades para aquilo que
podem contratar. O Sr Diretor pede licenga para fazer um esclarecimento com relagao a esse
ponto. Esse 6 um acordo interns da Faculdade com as suas entidades. Esse dinheiro 6 pOblico, ele

nio 6 transferido para as entidades e 6 gasto conforme as necessidades pOblicas, verificadas, mas
a partir do di61ogo com as entidades. Entao, se o Centro Acad6mico e a At16tica t6m demandas

que tenham a ver com as atividades fim, compartilham com des a decis3o de coma estes
dlnheiros servo gastos. A Sra Gisele Cristina dos Santos diz que 6 isso, toda solicitag3o que vem,

analisam todos os aspectos legais e orgament6rios. A At16tica acaba consumindo mats com artigos

esportivos e o Centro Acad6mico, das diversas solicitag6es que tiveram, o auxilio 6 no apoio a
eventos, com passagens a6reas e pagamentos de palestrantes. Esse recurso 6 administrado, pois
este dentro da receita da FDRP, como o Prof. Nunn colocou. Tem tamb6m na Unidade um recurse

antigo, que ji tem a autorizagao para utilizag5o, que 6 o Pr6 Inovalab, de R$ 157.663,91. A Pr6-

Reitoria de Graduagao autorizou utilize-lo em algumas melhorias ligados is salas de aula e

laborat6rios; Tem tamb6m o controle do valor que 6 destinado a P6s-Graduag3o, dado o
recolhimento das taxas de inscrigao dos processos seletivos, com o saldo de R$ 216.818,39; T6m

tamb6m nas receitas, os curses de especializagao, que na 6poca eram administrados pda
Unidade. Ainda t6m cursor que est3o na Procuradoria para recebimento de atrasados. J6 tiveram

alguns recebimentos e isso este sends mantido at6 que "zere" e depots seja repassado tanto o

overhead para a Reitoria quanto para os demais Departamentos de origem. O Sr Diretor pede
falar um pouco sobre isso. Essa quest3o dos atrasados dos cursos de especializag3o 6 uma
questao que merece atengao. A ATAF herda essa questao, tem a responsabilidade de fazer com

que esses valores sejam efetivamente pages. S3o respons6veis por garantir que estes recursos
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entrem, porque s3o recursos pOblicos. Mas, a mesma coisa acontece nas Fundag6es, tentar,
porque tamb6m tem natureza publica esse recurso e o inadimplemento precisa ser bem tratado e

gerido. A Sra Gisele Cristina dos Santos diz que, ainda dentro da Receita, tem o recurso do Edital
e-Grad 2019/2020: R$ 54.545,45, que 6 para implantagao da Saba de Bem-Estar da Unidade, no

qual ja estio fazendo algumas execug6es; Grupo Orgament6rio de Conv6nios: R$ 88.355,38, ainda
t6m saldos antigos, o CNJ tem uma tratativa juridica para posterior devolug3o. O Grupo Capes

Proap 2015 (recursos vinculados federais): R$ 44.932,25, que 6 um recurse que fica separado do
valor total da Receita, porque 6 um recurso vinculado, por6m ja este ao t6rmino da execugao, no

final do m6s de abril, gerenciado pda Faculdade de Medicina do Campus, sendo um faldo que a

Unidade ainda tem disponivel, mas 6 um faldo que vaificar, pois as demandas que a FDRP tinha ji

foram executadas. Eases sio os saldos da FDRP, tanto dos grupos especificos orgament6rios, que

ficam alocados no Tesouro, bem coma os que ficam alocados na Receita e os recursos vinculados

federais. Qualquer davida, podem entrar em contato com a Assist6ncia Financeira:

ataffdrp@usp.for. Tamb6m fica disponivel no site o relat6rio com a execugao mensal da unidade,

no qual tamb6m trazem todos os detalhes de empenho por grupo orgament6rio. O Sr Diretor
pergunta se hi d6vidas a respeito deste tema. N3o havendo, passam para o pr6ximo panto de

pauta. 4. Palavra aos Presidentes de Comiss3es. Comissio de Graduagio. O Prof. Dr. Gabriel
Loretta Lochagin comunica: A) O initio dos andamentos com relagao aos procedimentos de
retorno presencial, que envolveu certa adaptagao administrativa, principalmente para lidar com

os pedidos de autodeclaragao e afastamento autom6tico de alunos. Tem um fluxo normal hoje
desses pedidos. Est3o sends distribufdos aos Departamentos. At6 o moments foram 14

(quatorze) pedidos de afastamento, dos quaid metade deles confirmados de Covid. Houve o
afastamento efetivo desses castes confirmados. B) Abertura do Edital de Transfer6ncia Interna,

aprovado "ad referendum" da Comiss3o de Graduagao em 15/12/2021. C) Retomada do processo

de avaliagao do Projeto Politico Pedag6gico, com reunites sistem6ticas, com membros da
Comiss3o de Sistematizagao, para que elaborem formu16rios de avaliag5o e ainda nesse m6s

comegarem a aplic6-1os a comunidade da FDRP para levantar os dados necessirios e
encaminhamento adequado a esse processo no puzo que essa Congregagao estabeleceu.
Comiss3o de P6s-Graduag3o. O Prof. Dr. Jair Aparecido Cardoso comunica: A) Informa que

tiveram 140 (cents e quarenta) inscritos para o Programa de P6s-Graduag3o, Mestrado, o qual
seri no pr6ximo domingo. Realizaram as reunites necess6rias para comegar essa seleg3o. J6 este

tudo pronto, com o apoio do TI, a quem sempre agradecem, e alguns servidores que v3o auxiliar

na realizagao dessa prova. Comegaram online e sera finalizado online. Talvez mude ano que vem.

Mas, a prova de domingo seri pelo sistema online. Aparentemente este tudo em ordem,
tranquilo. Est3o preparando uma nova etapa. B) Os Professores Paulo e Nojiri forum eleitos como

Coordenadores da CCP e assumiram essa questao da prova tamb6m. O apoio do Prof. Paulo e do

Prof. Nojiri tem side muito importante nesse memento de realizag3o dessa prova, bem como o

apoio de todos que puderam colabora, inclusive servidores que ajudarao na realizagao da prova

no domingo. C) Faz um lembrete que aprovaram na Congregagao, na gest3o passada, a criag3o de

um link para os eventos da Faculdade. Esse link 6 para os professores que fargo eventos na
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faculdade, acessarem e registrarem os eventos, para que no final do ano quando os

Departamentos forem fazer seus relat6rios e, tamb6m, quando forem alimentar o Sucupira,
terem uma fonte 6nica de eventos da Unidade. O link este em Comunicag6es na pagina da

Faculdade. Enviou um e-mail hoje para o Diretor e alguns colegas nesse sentido, para que

divulguem esse link e pena para que quando forem fazer eventos utilizarem esse link. Se possivel,
para os pr6ximos eventos, fazerem parceria com o Programa de P6s-Graduag3o, porque precisam

fortalecer os eventos e o proprio Programa de P6s-Graduag3o. O Sr Diretor diz que em relag3o a

esse 61timo ponte, de fate, precisam resolver, de uma vez por todas, essa questao do registry.

T6m muitas coisas que s3o feitas e n3o s3o registradas, n3o passa por Comiss5o nenhuma e nem

peta Comunicagao da Faculdade muitas vezes. Est3o trabalhando nisso e a regra que vio propor
condiciona o uso da logomarca da Faculdade e dos espagos a um registry minimo, a ci6ncia

minima da Faculdade a respeito de qualquer atividade. Se essa etapa n3o for realizada, n3o servo

possiveis as utilizag6es desses bens pablicos da Faculdade. O Prof. Dr. Jair Aparecido Cardoso diz

ao Sr Diretor que, na verdade, esse passo ji foi dado. Talvez elsa questao, para efetivar a

realizagao, de forma democr6tica. Criaram um link que alimenta a CCEx, os Departamentos e
todos os setores. Alimenta inclusive a parte de gerir o espago fisico, para evitar conflitos de
hor6rios entre os eventos. E importante para gerir a questao na Faculdade. Na verdade, esse link

6 da Comunicag3o. Era da CCEx, mas migraram para a Comunicagao. Na Comunicagao, esse link ja

aciona o TI, para as provid6ncias necess6rias do TI, na Comunicagaa para as provid6ncias

necess5rias da Comunicagao, o Setor de Espago Flsico para reservar os espagos. auer dizer, este

montado, 6 s6 efetivar. Fazem eventos e n3o comunicam a Faculdade, depois, para alimentar o
Sucupira, os pr6prios professores se esquecem desses eventos. Dessa forma n3o tem controle
para alimentar e 6 importantfssimo. N3o 6 um controle do events. Ningu6m vai controlar a

aprovag3o, v3o referendar. E o registro para fim de acervo e levantamento para elaborag3o de
relat6rios. O Sr Diretor concorda com o Prof. lair. Comiss3o de Pesquisa. A Profa. Dra. Flavia
Trentini comunica: A) A Deliberag3o Of/2022 estabelece uma forma de covalidar os cr6ditos de

ag6ncias de fomento ou da pr6pria USP na modalidade de pesquisa como iniciagao cientifica. Ji

fizeram mengao, foi aprovado pda Comiss3o de Pesquisa. Gostaria de lembrar que at6 o dia 30 de
abril v3o receber a inscrigao dos projetos no sistema Atena. Lembrando que os projetos que
devem ser inscritos s3o aqueles do PUB Pesquisa ou outras modalidades de pesquisa da USP e de

ag6ncias de fomento, por exemplo, a FAPESP, que nio faz parte do sistema. At6 agora n3o
tiverem todos os inscritos. Fica a lembranga. E muito f6cil, sio cinco minutos no sistema Atena,

tem que ter o projeto e alguns dados do aluno. Sugere que fagam nas orientag6es juntamente

com os alunos, que ipso se resolve, para que deem prosseguimento. Esse sistema n3o 6 valido

para os alunos formandos de 2022. Ent3o, 6 somente para PUB Pesquisa ou outras ag6ncias de

fomento que n3o sejam os alunos benefici6rios formandos nesse ano. B) Ja foi enviada aos
membros da Comiss3o de Pesquisa a normativa referente ao Programa de P6s-Doutoramento da

FDRP. Desde 2019 tem uma normativa da USP, o que devem fazer 6 adequar, no que couber a
normativa da FDRP is regras gerais da USP, principalmente o que deve ser apresentado no plano

de trabalho, questao propriamente de retorno, de contrapartida dos p6s-doutorandos. C) Tiverem
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a primeira reuni3o do Conselho de Pesquisa com o novo Pr6-Reitor. Dentre os v6rios assuntos

tratados, foi uma reuni3o bastante extensa. Ji foram aprovados os editais do PIBIC e PIBIC-Pr6-lC

que servo divulgados nos pr6ximos dias pda Pr6-Reitoria de Pesquisa. O periods de inscrigao
aprovado, pede aos colegas que alertem seus alunos, 6 de 2 a 20 de maid. D) Agradecimento
dado a pauta anterior sabre o Orgamento. Pda primeira vez a Comiss3o de Pesquisa tem um

orgamento, pede perdao ao Prof. Celli caso esteja cometendo alguma injustiga. O Prof. Nuno, em

reuni3o na semana passada com os Presidentes das Comiss6es e Chefes de Departamento,

destinou para cada um uma verba e ter3o orgamento para iniciar um edital. Esse edital trar6
todos os pontos que dever3o ser compridos, principalmente pelos alunos de IC, para que des

possam apresentar os deus trabalhos em congressos. Entao, ji fica seu agradecimento pda
iniciativa de dar is Comiss6es, de forma gerd, uma quantia que possam destinar aos deus
objetivos internos. O Sr Diretor diz que o Prof. Umberto fazia issa em relagao a Comiss3o de
Graduagao, lembra, pois era Presidente da CG nesse tempo. N3o trouxe esse elements ainda,

porque elsa Portaria a qual a Profa. Flavia se refere ainda nio foi feita. Para esclarecer, as
Comiss6es v3o criar suas regras para poderem gastar esse dinheiro. A dmca vedagao, n3o seri

permitido que esse recurse seja destinado a di6rias ou viagens de professores, porque para esse

efeito ji disp6em, como viram, de R$ 1.600.000,00 no Departamento de Direito Privado e de
Processo Civil, R$ 400.000,00 no Departamento de Direito POblico e R$ 70.000,00 no
Departamento de Filosofia do Direito e Disciplinas B6sicas. A ideia 6, conforme cada Comissao,

organizar coisas, iniciativas diversas e, especialmente, apoiar os alunos na participagao de
eventos, apresentar seus IC's. A Profa. Dra. Flavia Trentini diz que, dado que ter3o virias
inscrig6es de projetos, tem um problema na Comiss3o de Pesquisa a respeito de material

humana, sio poucos professores. Leu que a Profa. Juliana Domingues foi indicada ao CADE
(Conselho Administrativo de Defesa Econ6mica), parabeniza a colega, que continuar6 em
afastamento. Pediria, essa 6 uma questao que ji vem tratando com a Sra. Marcia h6 algum

tempo, o Prof. Marcio babe, que a Profa. Juliana faz parte da Comiss3o de Pesquisa. A Profa.
Juliana n3o participa, o Prof. Marcio que este na sup16ncia de maneira sempre excelente, mas,

agora, como Vice-Diretor, n3o pode participar tamb6m. T6m apenas dois professores com v6rios
pareceres. Fica chateada, enquanto Presidente, em sobrecarregar seus colegas. Tem uma
demanda alta para o m6s que vem, pede encarecidamente que na pr6xima reuni3o, dado o novo

afastamento da Profa. Juliana, que fagam uma eleig3o para um membro da Comiss3o de Pesquisa.

E muito dificil trabalhar em dots professores para todos os pareceres. Parabeniza a colega, mas
precisam manter a Comiss3o de Pesquisa em plena atividade. O Sr Diretor diz a Profa. Flavia que
fizeram a consulta a Procuradoria Gerd, mas ainda n3o obtiveram resposta. V3o diligenciar para

que esse resposta cheque e que possam, na pr6xima reuniao, fazer a eleig3o. A Profa. Dra. Flavia
Trentini pergunta ao Sr Diretor se n3o seria maid f6cil pedir para que a Profa. Juliana renunciasse.

O Sr Diretor diz a Profa. Flavia que n3o pode fazer isso. A Profa. Dra. Flavia

Trentini diz que dado a esse afastamento e explicando que tem deficit de professores. Fica a
sugestao. O Sr Diretor diz que, infelizmente, n3o pode fazer esse movimento. V3o obter elsa
resposta o quanto antes e resolver esse problema. O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco diz
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que tudo bem a consulta a Procuradoria, acha 6timo. Mas, caso a Procuradoria responda que n3o
tem problema, nio vai resolver o problema pr6tico que a Profa. Flavia este comentando. E um

drama que sente, porque ji passou por ipso muitas vezes. Entende, tamb6m, o Prof. Nuno como

Diretor. Pergunta se algu6m, Chefe de Departamento, n3o poderia perguntar se a Profa. Juliana

este realmente tends disponibilidade. A questao 6 elsa, disponibilidade. Porque de repente chega

uma resposta da Procuradoria dizendo que n5o h5 impedimento, mas n3o resolveu o problema

que esb apresentado. At6 no limite, se quiserem, pode ligar para a Profa. Juliana. O Prof.

Umberto, por exemplo, que tamb6m foi Diretor e trabalhou com ela. Viu que ele levantou a m3o,

de repente ele ji este se oferecendo para fazer isso. O Prof. Dr. Umberto CelliJunior diz que, de
fato, ainda ontem a Profa. Juliana o procurou dandy a noticia de que tinha sido nomeada como

Procuradora Federal junto ao CADE. Entao, a situagao dela inclusive seri alterada, muito

provavelmente em termos de periods de afastamento. A Profa. Juliana pediu urg6ncia na
tramitagao do processo. Assam que chegar a documentagao da Diretoria, evidentemente vai

encaminhar para um parecerista e v3o dar andamento a ipso. Pode ser a oportunidade, se prop6e,
j6 deu os parab6ns a ela evidentemente, mas, pode ser uma oportunidade de dizer sobre suas
fung6es relevantissimas. Pode fazer isso sem envolver o Prof. Nunn. Como Chefe de
Departamento pode perguntar, enfim, poder6 fazer, assim que receber a comunicagao da
Diretoria sabre o processo, coversar6 com ela. A Profa. Dra. Flavia Trentini agradece ao Prof.
Cello. Comiss3o de Cultura e Extens5o Universitiria. A Profs. Dra. Cintia Rosa Pereira de Lima

comunica: A) A Comiss3o esb fazendo uma an61ise sobre a revisio das tabelas em fung3o das
atividades acad6micas complementares. Essa tem fido uma 6nfase n3o s6 da CCEx, mas de toda a

FDRP. B) Ji comegaram a discutir a demanda que receberam do CTA, que s3o duas especificas. A
primeira 6 a alterag3o e possibilidade de regulamentar os cursor de especializag3o para

oferecimento de cursor a distancia, seguindo a Resolug3o do CoCEx NQ 7897, de 2 de dezembro

de 2019. A CCEx esb analisando e estudando coma implementar essa Resolugao do CoCEx na

Unidade. A outra demanda 6 a revis3o da Deliberagao da FDRP Ne Of/2015 sobre os requisitos

para a coordenagao e vice coordenagao dos cursos. Essa 6 uma demanda que receberam na CCEx

e estio analisando com pareceristas. Esses s5o os temas que t6m enfrentando, se algu6m tiver

alguma sugestao, contribuig3o, mesmo n3o sends da CCEx, pode falar com ela ou com a Profa.

Eliana, para levar a CCEx essa demanda. Coordenadores de curso que queiram fazer essa
sugest3o. Comiss3o de Relag6es Internacionais. O Prof. Dr. Alessandro Hirata comunica: A)

Tiveram o edital para intercambio, dos conv6nios da Unidade, para segundo semestre de 2022.
Foram selecionados onze alunos que se inscreveram. Todos os alunos que t6m interesse
conseguiram alocar nos conv6nios, sends tr6s para a Universidade de Passau, na Alemanha, duas

para a Universidade de Bolonha, dois para a Universidade de Camerino e dais para Universidade

de Bolonha, todas essay na Italia, uma para Universidade de Lisboa e uma para Universidade de La

Frontera, no Chile. Ter3o onze intercambi6rios para os conv6nios da FDRP no semestre que vem,

segundo semestre de 2022. B) A Faculdade recebeu dual bolsas de intercimbio para os pr6ximos

dais semestres, segundo semestre de 2022 e primeiro semestre de 2023. As inscrig6es ji foram

feitas, a documentagao este sends analisada e hoje mesmo deve ser disponibilizado o aluno
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escolhido para ser o bolsista para o segundo semestre de 2022. O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda

Velasco pergunta se a nomeagao do Prof. Hirata como Titular ji foi publicada no Di6rio Oficial. S6

para saber se ji cumprimenta formalmente o novo Professor Titular. O Sr Diretor pede ao Prof.
Hirata que o corrija, recebe diariamente o Diirio Oficial, mas ainda n3o recebeu elsa nomeagao,

talvez algum lapse. O Prof. Dr. Alessandro Hirata diz que foifeita a chamada para a apresentagao
dos documentos. Este nesse trimite dos documentos, mas a chamada 6 para a nomeaQao. A

posse que falta ainda. O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco diz que, entao, assim que
tiverem a posse, ter3o segundo Professor Titular da Faculdade. O Prof. Marcia fez meng3o ao
Concurso de Professor Titular, at6 agradeceu a Banca e sua presid6ncia. Gostaria de dizer, para

quem nio acompanhou, que foi um concurso de altissimo navel, com doin candidates, que foram
muito bem, diz isso pessoalmente, mas foi um sentimento de todos os membros da Banca, que

ficaram muito impressionados. Aproveita o rancho, para dizer que no item 1, que fda do
Concurso, termina dizendo candidato aprovado e indicado pda Comiss3o Julgadora. E verdade

que o Prof. Camilo foi aprovado e indicado pda Comiss3o Julgadora. N3o sabe isso se ipso na

documentagao este clara, mas, para registro, os dais candidatos foram aprovados. A Profa. Cintia

Rosa tamb6m foi aprovada e com notas muito boas. Talvez, s6 informar ipso, que os dais

candidatos foram aprovados e a Banca, por unanimidade, indicou o professor tal. Esse 6 um

registro para posteridade, se amanh3 puxa uma ata ou uma pauta 6 uma informag3o que 6
relevante. O Sr Diretor pede j6 que a Assist6ncia Acad6mica providencie a correg3o. O Prof. Dr.

Umberto Celli Junior manifesta seu profundo pesar e tristeza cam o falecimento do Professor,
grande jurista, grande homem e ser humana, o Prof. Dalmo de Abreu Dallari. Externa seu veto de

pesar ao Prof. Pedro Dallari, grande companheiro, colaborador dessa Congregagao e da Faculdade
de Direito de Ribeirio Preto da Universidade de S3o Paulo, extensivel a toda familia Dallari, que

tanto tem contribuido com o avango da cultura brasileira de modo gerd. Deixa aquio seu abrago
fraternal ao Prof. Pedro Dallari, seus constantes agradecimentos pelos servigos que tem prestado

aqui. Nesse memento acha que todos t6m que estar solid3rios com ele pelo passamento de
pessoa t3o indiscutivelmente sagaz, inteligente e humana come o Prof. Dalmo de Abreu Dallari. A
Profa. Dra. lara Pereira Ribeiro registra seus sentimentos ao Prof. Pedro Dallarie as honras ao
Prof. Dalmo Dallarique, mesmo n3o sends aluna da S3o Francisco, na PUC tinham o compromisso

de estudar o seu livro, a16m disso, politicamente ele foi por muito tempo uma refer6ncia na sua

juventude. Deixa seus sentimentos e lamento por essa perda, mas, tamb6m, uma honra a vida
toda dele pda forma como exerceu profissionalmente, um exemplo de professor e jurista.

Aproveita para agradecer novamente ao Prof. Ignacio pda participagao na Banca de Professor
Titular. Agradece tamb6m a Diretoria e Assist6ncia Acad6mica por todo o trabalho, muito bem
feito e bonita. Parabeniza a Profa. Cintia pda participag3o e aprovagao e o Prof. Camilo pda
indicagao. O Prof. Dr. Jair Aparecido Cardoso reitera os votos de pesar, das falas do Prof. Ignacio,
Prof. Cellie Profa. lara. Perda lamentivel do Prof. Dallari realmente. Registra seus sentimentos a

toda familia, especialmente ao Prof. Pedro. Reitera tamb6m os cumprimentos a Profa. Cintia e ao

Prof. Camilo, aprovados no concurso, e indicagao do Prof. Camilo. E muito importante terem mats
um Professor Titular na Unidade. Parabeniza a Profa. Dra. Gisele, Assistente Financeira, Doutora
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pda FEA. Registra seu aprego pessoal e professional pda Profa. Dra. Gisele. O Ac. Lucas Paulo

Fernandes agradece as boas-vindas feita peso Prof. Marcio. Junto com seu colega Lucas, servo os
representantes do Mestrado nesse Colegiado. Registra sua disposigao e satisfagao de fazer parte,

compor e representar seus colegas nesse 6rg3o. Est3o a disposig3o. A Profa. Dra. Fabiana Cristina

Seven diz que se une aos colegas que prestam abrago fraterno ao Prof. Pedro e a tristeza
profunda de perder o Prof. Dalmo Dallari em um memento como este do Pals. O Prof. Dalmo, um

pensador, intelectual, que serviu muito ao desenvolvimento do pensamento e das instituig6es

democr6ticas no Pals, indo agora, os deixam com o desafio dobrado para esse ano. Que a
produgao dele e o que ele foi coma pessoa possa inspirar e os colocar coma responsiveis para
continuar esse esforgo t3o grande que 6 manter e fortalecer a democracia no Pars. Fica crente de

que ipso pode e vai acontecer, tendo essas pinceladas de notfcias aqui na Congregagao, que s3o
nessa tend6ncia relacionada a transpar6ncia, ampliagao da participag3o. Fica muito feliz e

honrada de fazer parte dessa Congregag3o. Parabeniza a Profa. Cintia e o Prof. Camino, que
trouxeram muito orgulho a FDRP. Nio foi f6cil e tem certeza que essa Unidade vai ser uma
refer6ncia outra de outros modelos de posicionamento acad6mico, arguig5o e postura, tamb6m

alinhados a mem6ria do Prof. Dalmo Dallari. Parabeniza a colega, Dra. Gisele e, tamb6m, a Edn6ia,
que se tornou agora colega no Campus, recentemente, coma professora. A Profa. Dra. Flavia

Trentini reitera as palavras que a sucederam, tanto o seu abrago ao Prof. Pedro quanto
parabenizar os seus colegas de Departamento, pelo desempenho. J6 fez isso na parte da manha,

mas reitera publicamente. Parabeniza a Profa. Cintia pda aprovagao e brilhante concurso e o
Prof. Camilo peta brilhante concurso e indicagao. Reitera tamb6m as palavras da Profa. Fabiana,

acha que 6 um repensar de novos modelos de arguig6es e de novas posturas, necessirias, na
Escola. Ficou um pouco preocupada, gostaria de escutar o Prof. Jair, sobre o nOmero de inscritos

no Mestrado. Pergunta ao que podem atribuir, tendo em vista que 6 uma prova virtual, e como
tem os nOmeros na cabega ainda da Optima gest3o, era uma media de 250 e 350. Esse nOmero foi

mais ou menos parecido em todos os anos, independente, n3o mudou muito do modelo. Se n3o

se engana, ano passado chegaram a quase 400, faltou um pouquinho. Era uma aposta interna que

tinha com o Prof. Camilo, que a 6poca era Presidente. Pergunta a que o Prof. Jair atribui, se o
modelo de prova 6 o mesmo, album problema na divulgagao, o que pode ter ocasionado essa

baixa procura pelo Mestrado da FDRP. O Prof. Dr. Jair Aparecido Cardoso diz que antes de
fecharem as inscrig6es, receberam muitos pedidos de alterag3o da data. Fizeram uma pesquisa

reversa, da 61tima para traz, e publicaram o edital. N3o podiam mexer muito nessa quest3o
porque d6 problemas de agenda do edital. Na verdade, dessa vez, coincidiu a prova com dais
concursos pablicos, para S3o Paulo, para juiz e promotor. As pessoas bem preparadas optaram

pelo concurso. Informaram, tamb6m, que esb ocorrendo outro concurso pOblico em Goi6s. Coma
passou a pandemia, abriram os concursos, e as agendas se chocaram bastante. Foi essa uma das

quest6es que encontraram, as agendas de concursos pOblicos com o Mestrado. Sabre a questao

das estatisticas, ficaram preocupados com isso tamb6m e ji pediram para Vida levantar nos

demais Programas do Campus pra verificarem a procura, se isso se confirma, ou se 6 uma questao

para levantarem, estudarem e prepararem para as pr6ximas. Melhorarem a divulgagao, talvez,
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mas alguma coisa precisa ser corrigida. A Profa. Dra. Flavia Trentini diz que para 140 foram a
primeira opgao, d6 para entenderem assim tamb6m. O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco
diz, pegando um gancho na fda do Prof. Celli, em relagao ao voto de pesar. Tirar da Congregagao

uma formalizagao de um voto de pesar para a famllia Dallari, na pessoa do Prof. Pedro, de
maneira que recebesse um offcio, que a Congregag3o da Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto.
Era nesse sentido de deixar formalizado na forma de um oficio. Aproveitando o coment6rio sobre

o nOmero de inscritos, de qualquer maneira, 140, s3o circunstincias. Diz a Profa. Flavia que nio se

preocuparia com isso, "bola pra frente", procurar fazer divulgagao. Pergunta quantas vagas tem.
T6m 140, tudo bem, poderia ser um universo maior para escolha, mas para quantas vagas, apenas

para saber. A Profa. Dra. Flavia Trentini diz que, o Prof. Jain e Prof. Guilherme podem confirmar,
mas em media 33 a 36 vagas. O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco diz que, ainda t6m cinco

para um, uma proporgao boa que proporcionar6 escolherem bona alunos. O Sr Diretor pergunta

ao Colegiado se pode inserir como ponto de pauta e aprovarem a indicag3o feita da mogao de

pesar, proposta pelo Prof. Ignacio.
Dallari. 6 ap . ll. ORDEM DO DIA. HOMOLOGAR. I.

Concurso para Professor Titular -- DPP. 1.1. Processo 2019.1.642.89.4 -- Departamento de Direito
Privado e de Processo Civil. Homologagao do Relat6rio Final e Resultado do Concurso para

Professor Titular junta ao Departamento de Direito Privado e de Processo Civil, Areas de Direito

Civil, Direito Comercial, Direito do Trabalho e Direito Processual Civil, Edital FDRP Ne 020/2019,
realizado em 30, 31/03 e le/04/2022. Candidates aprovados: Prof. Associado Camilo Zufelato e
Profa. Associada Cintia Rosa Pereira de Lima. Candidato indicado: Prof. Associado Camino Zufelato.

Colocados em discuss3o e

TitujQ

Comercial. Direi!
lela Comiss3

Cintia Rosa Pet
homologados por unQ nimidade (dezesseteJDQlt)brag. APROVAR. 2. Concurso de Livre-Doc6ncia.

2.1. Processo 2021.1.302.89.1 -- Departamento de Direito Privado e de Processo Civil. An61ise da

inscrigao recebida e da Banca Examinadora sugerida para o concurso de Livre-Doc6ncia junta ao

Departamento de Direito Privado e de Processo Civil, Area de Direito do Trabalho e Processo do
Trabalho, nos termos do Edital FDRP NQ 015/2021. Candidate inscrito: Prof. Dr. Jair Aparecido

Cardoso, fls. 447-450. Banca..ExalninadQra sugerida pelo Conselho do Departamento de Direito
Privado e de Processo Civil, em 11/03/2022, fls. 452: Titulares: Professor Paulo Eduardo Alves da

Silva (DPP-FDRP), Professora Eliana Franco Neme (DDP-FDRP), Professor Antonio Rodriguez de
Freitas Junior (DTB- FD), Professor Otivio Pinto e Silva (DTB- FD) e Professor Eduardo Antonio

Temponi Lebre (UFSC). Sunlentes: Professora Maria Hemilia Fonseca (DPP-FDRP), Professor
Rubens Begak (DDP-FDRP), Professor Enoque Ribeiro dos Santos (DTB - FD), Professor Guilherme

Guimar3es Feliciano (DTB - FD), Professor Marcus Orione Gongalves Correia (DTB-FD), Professora

Vanessa Oliveira Batista Berner (UFRJ) e Professora Gabriela Neves Delgado (UnB). Parecer do

relator pda Congregagao, Prof. Dr. Raul Miguel Freitas de Oliveira, favor6vel a homologagao da
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inscrigao do candidate e aprovagao da Banca Examinadora proposta pele Departamento, para

continuidade do concurso pOblico de Livre-Doc6ncia do DPP, em 04/04/2022, fls. 454-455. As

15h37, o Prof. Dr. Jair Aparecido Cardoso pede licenga e saida reuni3o. A Profa. Dra. lara Pereira

Ribeiro diz que indicaram um pouco mais de leis suplentes, porque tiveram problemas em alguns

eventos em relag3o a outros concursos, com receio de que algum professor n3o pudesse vir por

conta do Covid. Entao, indicaram mais professores como suplentes apenas por zell, precaug3o. O
Sr Diretor diz a Profa. lara que foi uma s6bia decis3o e v3o observar isso para os pr6ximos. As

].5h51 o Sr Antonio Tadeu Campos Mesquita sai da reuni3o. Colocado em discuss3o gyQtaC3o. o

!gJ:91Qrdo relator Prof. Dr. Raul Miguel Freitas de Oliveira. favodygl }bQuolQgQG3o da inscric3o
do candidato e aprovac3o da composic3o da Banca Examinadora, orooosta oelo Deoartamento de

Direito- Privado e de Processo Civil. conforme segue: Candidate inscrito: Prof. Dr. lair ADarecido

Cardoso. Banca Examinadora: Titulares: Professor Paulo Eduardo Alves da Silva (DPP-FDRP).

Professora Eliana Franco Neme (DDP-FDRP), Professor Antonio Rodriguez de Freitas Junior {DTB-

FD). Professor Otivio Pinto e Silva (DTB- FD) e Professor Eduardo Antonio TemDoni Lebre {UFSC).

Suplentes: Professora Maria Hemilia Fonseca (DPP-FDRP). Professor Rubens Becak fDDP-FDRP).

Professor Enoaue Ribeiro dos Santos (DTB - FD). Professor Guilherme Guimar3es Feliciano fDTB -
FD), Professor Marcus Orione Goncalves Correia {DTB-FD). Professora Vanessa Oliveira Batista

Berner IUFRJ) e Professora Gabriela Neves Delgado {UnB). 6 aorovado oor unanimidade fnove

nfnbreg. 3. Alteragao do PPP. 3.1. Processo 2022.5.34.89.5 - Faculdade de Direito de Ribeir3o

Preto. Autorizagao para oferecimento de disciplinas optativas em hor6rio noturno. Parecer do

relator pda Congregagao, Prof. Dr. Alessandro Hirata, em 03/02/2022, favorivel a deliberag3o da
CG-FDRP, estendendo o hor6rio de funcionamento do curso das 19h is 20h45, de forma a
autorizar o oferecimento de disciplinas optativas, fls. 33 e verso. A Congregagao, em 04/02/2022,

deliberou a retirada do item de pauta para continuag3o da discussio na pr6xima reuniio do
Colegiado, fls. 34. A Congregagao, em 04/03/2022, deliberou a retirada do item de pauta para
continuagio da discuss3o na pr6xima reuni3o do Colegiado, considerando os temas que ainda
tinham em discuss3o adiante, considerando o tema do retorno presencial e considerando a
consulta que o Sr Diretor fez aos membros do Colegiado, percebendo a importancia do tema e

que nio conseguiriam deliberar sobre o assunto, fls. 35. O Ac. Juan Moreira Giatti agradece o

Prof. Nuno e Prof. Gabriel, especialmente pda Diretoria e pda Comiss3o de Graduag5o. Os

professores contribuiram muito, nesses 61timos memes, com o oferecimento das disciplinas, um
rearranjo das necessidades dos alunos. Mas, gostaria de comentar algumas coisas que
aconteceram. Esse semestre especialmente, a FDRP conseguiu atingir o nOmero de eletivas

necess6rio, mas enfrentaram um problema de que as eletivas estavam alocadas em hor6rios que
pouco podiam atender os alunos ou concentradas em alguns dias, por exemplo, na sexta-feira. O

que ocorreu foique algumas turmas ficaram, at6 certo moments, sem disciplinas. O Prof. Nunn

buscou meios, Laborat6rio, disciplina tamb6m oferecida no periodo noturno, conseguiu suprir as
necessidades nesse semestre. Mas queria pontuar que os alunos desse PPP vivem uma

problem6tica, enfrentam todos os semestres esse problema de um nOmero excessivo de
optativas a serem cumpridos e hor6rios disponiveis muito poucos. T6m, normalmente, a partir do
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terceiro ano, uma ou duas janelas na semana, e que, is vezes, n5o conseguem utilize-la com as

eletivas. Entao, no d6cimo periods acabam enfrentando um grande nOmero a ser cumprido.

Entao, acha que nio 6 sabido de todos esse problema com as eletivas. Os alunos entendem que a
solug3o maid vi6vel, serra uma revis3o excepcional do PPP, da forma que for possivel, para

diminuir o n6mero de optativas. E uma medida excepcional, muitas vezes, mais dificil de ser feita,

entendem que 6 uma medida mais complicada. Por isso, uma das safdas que buscaram 6 a

ampliag3o do hor6rio da Faculdade e a utilizagao do perfodo noturno. O Prof. Nuno ji ofereceu a
disciplina Debates Contemporaneos duas vezes e funcionou muito. O modo da disciplina noturna
funciona. Tudo bem que a disciplina do Prof. Nuno foie do padr3o das eletivas, doin cr6ditos, mas

acredita que n3o veriam problemas nessas disciplinas serem ofertadas no periodo noturno. Coma

medida excepcional e mais possivel de ser efetuada. Uma segunda questao, participou da
deliberagaa que aprovou essa quest3o na CG, que foi que t6m as disciplinas no almogo. As

disciplinas no almogo se mostram muito mats problem6ticas e at6 ments vi6veis do que as
disciplinas noturnas. Seria uma substituigao muito efetiva o cancelamento dessas disciplinas no
hor6rio de almogo, tanto para os alunos que poderiam almogar e curarem est6gio normalmente,

como para os professores que n3o precisariam perder o horirio do almogo. E o hor6rio noturno,

pontua, n3o seria uma coisa obrigat6ria, os professores n5o estariam condicionados a oferecer
nesse novo periodo. A CG deliberou e ela estabeleceria o crit6rio de prioridade. Ent3o as
disciplinas deveriam ser oferecidas prioritariamente nas janelas das obrigat6rias, no periodo
matutino, num segundo moments vespertino e noturno. Porque vespertino atenderia primeiro e

segundo ands e noturno atenderia do terceiro ao quinto. Frisa que n3o est3o pedindo que todos
os dias sejam oferecidas disciplinas. Acha que uma maida muito vi6vel 6 uma ou duas sendo
oferecidas. Assim, ji conseguiriam atingir e alcangar o objetivo pretendido com essa alteragao. Os

alunos j6 retornam para a Faculdade para outras atividades, reunites de entidades e at6 mesmo

esportes s5o realizados em periodos noturnos. Os esportes s3o realizados inclusive at6 depais do

periodo dessas auras, os treinos da At16tica ocorrem is 9h, muitos depois das 8h. Entao, os
alunos, provavelmente, estariam na Faculdade e poderiam cursar essas disciplinas. Mas, reitera

que esse pedido 6 subsidi6rio. O pedido ideal, a escolha ideal, seria a diminuigao dos 46(quarenta
e leis) cr6ditos. N3o sends isso possivel, e coma medida excepcional, coma remendo, solicitam e

pedem que a Congregagao aprove a disciplina noturna. Mas, frisa, uma grande preocupagao que

surge 6 a perda do ensino integral. Acredita que o dimples oferecimento dessas disciplinas n3o
simboliza qualquer quest3o ao ensino integral. O ensino integral continua, agora s6 em um
periods estendido. Outro ponte, as disciplinas livres ofertadas por outras Unidades foram uma
medida muito boa no EAD, mas na Faculdade e no Campus veem uma diminuigao dessas

disciplinas acessiveis aos alunos e que tenham certa ligagao tem6tica com Direito. As disciplinas
livres USP, do Campus de Ribeir5o Preto, muitas vezes n3o conseguem atender as demandas dos

alunos. Sem falar que a movimentagao e o deslocamento dos alunos para outras Unidades sio
muito mats custosos do que se oferecessem essas disciplinas na FDRP. Entio 6 muito melhor que

os alunos da Faculdade possum completar as optativas que precisam realizando na Unidade.
Agradece a oportunidade e espera que os membros sejam favor5veis a elsa medida. O Sr Diretor
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diz que gostaria de esclarecer que a oferta dessa disciplina em hor6rio noturno que fez esse
semestre, e que fez h5 tr6s ands pda primeira vez, ela tem outro fundamento, que n3o 6 o

fundamento, independente da autorizagao e alteragao que est3o fazendo. Podem oferecer
disciplinas em hor6rio especial. Disciplinas em horirio especial precisam ser objeto de proposta,

justificativa para o Servigo de Graduagao e a sua oferta tem a ver com a presenga de algum
professor na Unidade ou no Departamento que justifique. por exemplo, um curso em periods
concentrado, que vai ser dado em quinze dias, alba assim, ou em hor6rios diferentes em raz3o da

integragao com projetos de ensino e pesquisa, e 6 esse o casa. Assim, como tiveram h6 tr6s anon

o Ciclo de Confer6ncia sobre o Futuro do Brasil, que tiveram grandes intelectuais na Faculdade

discutindo v6rios aspectos, e a isso integraram uma disciplina de Graduag3o, integraram agora ao

Ciclo de Confer6ncias, ao Ciclo de Debates, sobre a Implementagao dos Objetivos e
Desenvolvimento Sustent6vel na Regi3o de Ribeir3o Preto. Nessa disciplina os alunos participam
dos seminirios, fazem atividades did6tico-pedag6gicas integradas, relat6rios e projetos de

interveng3o nessa area. De modo que precisa esclarecer isso. O segundo panto 6 sobre a quest3o
que n3o podem deixar de pontuar, embora seja favor6vel a proposta, ela nio tem condig6es de

ser implementada agora em fung3o de advert6ncias que t6m recebido dos setores t6cnicos da

Faculdade. lsso demandaria uma disponibilizagao de servidores de que hoje n3o disp6em. E algo
que poderiam vir a discutir eventualmente, mas os servidores t6cnicos, n3o docentes, est3o

extremamente sobrecarregados. E muito dificil dar conta do horgrio que ja funcionam. Acha que
n5o teriam condig6es de deliberar isso. O problema, na verdade, n3o 6 exatamente esse,

precisam continuar trabalhando na reflex5o sobre a 16gica das disciplinas optativas, que papel
das t6m. Acredita que 6 uma questao, que na revis3o do PPP hoje, deja priorit6ria. Precisam

racionalizar as optativas, fazer com que das fagam sentido. Pele que pode avaliar a partir da
ausculta dos estudantes, tamb6m de docentes, houve algum avango no PPP com respeito a isso,

mas h6 problemas importantes que precisam ser resolvidos. O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda
Velasco diz que a fda do Prof. Nunn de alguma maneira pavimenta a sua fda. Conversou com o

Ac. Juan, at6 recebeu o email explicando. E sensivel ao problema, s6 n3o esb convencido de que

a solugao ao problema passe por essa proposta que este sendo feita de alterar o PPP. N3o 6

daqueles que acham que o PPP 6 a palavra inspirada, n3o 6 ipso. Mas, tamb6m, acha que n3o
podem ficar mexendo no PPP, principalmente em um aspects que para a Faculdade 6 importante

Muitas vezes as pessoas perguntaram qual o segredo do sucesso do curse, inclusive at6 semana
que vem vai dar uma palestra na Academia Paulista de Letras Juridical para falar dos desafios do

ensino do Direito. Entao, entre os tr6s ou quatro pontos que sempre coloca 6 a ideia do periods
integral e tudo mais. O periodo integral 6 uma das chaves do sucesso que o curso alcangou e
continua alcangado, junta com outros que se complementam e tal. Extender o hor6rio, em sua

opini3o, 6 uma fresta. L6 atr6s, e o Prof. Nunn foi muito gentil de esclarecer, pediu que gostaria
de ter dados, qual 6 o problema de horario, deja dos professores ou dos alunos. N3o sabe se 6
isso, mas dizer que os alunos n3o vio poder fazer optativas a tarde por conta do est6gio. Nada
contra o estigio, mas disciplina optativa 6 disciplina. E optativa, mas integra a grade. auer
acreditar que n3o 6 esse o problema de tentarem de alguma maneira compor com os
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hor6rios/disponibilidades dos docentes da FDRP, porque seria um tema para uma reflex3o a

parte. Sabendo como o Prof. Nunn comentou agora, por exemplo, sabre as possibilidades em
car6ter excepcional. Esb vendo que 6 um problema tamb6m de memento. No moments em que

conseguirem colocar toda essa questao das optativas no trilho certs, repensando, vendo e tal, a

coisa pode caminhar. Agora, se 6 uma demanda concreta ou um problema pontual de que t6m

alunos que estio no Oltimo ano, v3o pensar alguma disciplina que em car6ter emergencial
consiga. lsso sem falar todo o assunto que o Prof. Nuno colocou, que 6 verdade. da questao dos
servidores t6cnicos e administrativos. Por tudo isso, nesse particular este falando at6 pelo Prof.

Pedro Dallari, conversaram muito, trocaram ideias com o Prof. Umberto tamb6m. N3o sabe se

esse assunto ir6 a votagao hole ou at6 perante a dificuldade t6cnica, que o Prof. Nunn colocou de

que n3o tem como implementarem se isso vai ficar no stand by. Assim v3o tentar achar outras
solug6es para enfrentarem o problema, que 6 um problema real, entende. Mas, se for para

votag3o jiantecipa, vaivotar contra porque n3o acha que elsa seja a solugao ideal, considerando

o contexto, para um problema que entende que existe, 6 real. Mas, n3o este convencido que essa

deja a melhor solugao, o melhor caminho. O Prof. Dr. Umberto CelliJunior diz que quer fazer coro

com o que disse o Prof. lgn6cio. Tem as mesmas preocupag6es que ele. Coma foi Diretor, como
sabem, em primeiro lugar babe das dificuldades administrativas, ainda n3o disp6em de n6meros

de funcion6rios suficientes para poderem atender essa demanda. O Prof. Dr. Gabriel Loretto
Lochagin diz que j6 havia se manifestado sobre esse tema em outra reuniao, mas desde entio o

contexts mudou em alguns aspectos. No memento em que a Comiss5o de Graduagio aprovou
essa decisao, o objetivo foi ter uma atuagao em virias frentes para resolver um problema que era

muito claro da perspectiva dos alunos. A Comiss3o de Graduagao, diz a Comiss3o porque
realmente foram todos os membros da CG que participaram dessas reunites, teve a preocupag5o

de tentar identificar como aumentar o nOmero de disciplinas ofertadas de um lado, mas, tamb6m,

coma aumentar o acesso is disciplinas ofertadas. Perceberam essay dificuldades dos alunos. Criar

um horirio a mats enfrentaria iquestaa do acesso, por elsa raz5o a proposta foi discutida. Foi

feito um trabalho intenso ao longo desse periodo, simultaneo, de tentar aumentar o nOmero total

de disciplinas ofertadas. De fato, esse trabalho trouxe bons frutos na grade apresentada para os

alunos. No entanto, pele proprio tempo de discussao, isso permitiu amadurecer e maturar essay

ideias que naquele momento foram propostas a Congregag3o justamente para que se trouxessem

essas ponderag6es, que levassem a avaliar eventuais riscos, aspectos contrapostos e outras
dimens6es do problema. Embora tenha fido aprovado na Comissio de Graduagao e, sendo

representante da CG na Congregagao, sinta a necessidade de defender o m6rito dessa proposta,

percebe, claramente, as v6rias limitag6es propostas, sobretudo essas dificuldades administrativas,
acha que deve levar a reavaliar o problema sob essa nova utica. O Prof. Dr. Umberto Celli Junior
diz que 6 defensor do periodo integral, que 6 um dos pilares da Faculdade. Entao, v6 com certa

preocupag3o elsa proposta, embora entenda as necessidades dos alunos. Mas, acha que existem
outras maneiras, por exemplo, n3o concentrar as disciplinas optativas is sextas-feiras. Acha que

podem perfeitamente pensar numa solugao como essa. Existem v6rias possibilidades.

Considerando, tamb6m, a questao t6cnico-administrativa, que nesse memento n3o teriam
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condig6es de implementar. Por isso acha que seria mats interessante pensarem em solug6es

alternatives. Conversaram nos Departamentos, com o Prof. Gabriel tamb6m, houve um nOmero

maior de disciplinas optativas. Acha que 6 questao apenas de ajuste. N3o concentr6-las is sextas-

feiras, acha que isso 6 possivel, o esforgo de todos. E serem realistas, 6 uma proposta que v6 ao

encontro com o que deja o objetivo da Faculdade, que 6 manter o seu periodo integral, uma das
raz6es do seu sucesso. Ao mesmo tempo, acha que t6m caminhos alternativos para resolver isso

de boa maneira. Elsa seria sua opiniao, inclusive como Ex-Diretor da Faculdade. O Ac. Juan

Moreira Giatti diz que concorda que um dos pilares da Faculdade seja o ensino integral. Mas,
gostaria de levantar alguns pontos. O ensino integral traz uma s6rie de problematicas para os
alunos no primeiro momento. Nio que os alunos sejam contr6rios ao ensino integral, mas ele
imp6e algumas quest6es. A primeira grande questao 6 a perman6ncia. Nos dois primeiros anos e

nos 61timos tr6s anon da Faculdade, viram uma mudanga do corps discente da Faculdade. Com as

cotas sociais veem uma mudanga e este sendo cada vez mais necess6ria a perman6ncia. Entao,
nos dais primeiros ands existem, sim, meios de perman6ncia. Mas a partir do terceiro ano, o
est6gio se torna, para muitos, um meio de perman6ncia. Ent3o, muitos alunos conseguem
permanecer cursando a FDRP por meio do est6gio. Entao, o est6gio ganha uma importancia muito

grande para os alunos por causa disso. Muitas vezes, n3o poderiam deixar o est6gio para cursar

uma disciplina que ocuparia apenas um dia, por exemplo. A partir do terceiro ano, s6 aqueles que

n3o estagiam, a minoria, podem cursar a disciplina. O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco diz

que n3o v6 o porqu6 o aluno tenha que abrir m5o de fazer est3gio para cursar uma disciplina
optativa em uma terra-feira ou quinta-feira, is 2h da tarde. Basta conversar no escrit6rio. lsso
n3o 6 zero ou oitenta. Entende que h6 esse problema para muitos alunos. A Universidade gasta

muito dinheiro com perman6ncia, talvez, precisa aumentar porque a inclusio trouxe consigo. O

Ac. Juan Moreira Giattidiz que no EAD, enquanto os est6gios permaneciam online, elsa pr6tica
era mais adotada. Mas, no retorno ao presencial, veem uma maier dificuldade, at6 mesmo por

causa do deslocamento dos alunos. Os alunos n5o t6m uma posig3o t3o boa para pedir aos
escrit6rios, tribunais, essa dispensa nesses dias, esse remanejamento de hor6rio. E uma situagao,

serra uma saida, mas n3o seria t3o facilmente aplicada, n3o conseguem realizar isso. O Prof. Dr.

Ignacio Maria Poveda Velasco diz que se oferece a conversar com quem quiserem. Quando
assinou os conv6nios todos de estagio, seja com Tribunal de Justiga, Tribunal Regional, conversou

com todos e os escrit6rios. O que esb em jogo 6 a qualidade do ensino. Em relagao a questao do
perrodo integral, pede desculpas ao Ac. Juan, mas vai entender o que esb querendo dizer. A

faculdade foi montada assim nio 6 porque foi montada e acabou. Esse 6 um dos pilares da

exce16ncia, n3o tem a menor dOvida. Assim como um corpo docente dedicado a doc6ncia,

pesquisa e tal. Assim coma o est6gio, continua muito bem organizado. Estes s3o pilares. Lembra-

se de quando comegaram a Faculdade, a Pr6-Reitora de Graduag3o na 6poca disse se algu6m n3o

quiver isso que v6 para outro lugar. (auer dizer, essa 6 a Faculdade que a Universidade de S3o
Paulo quis montar em Ribeirio Preto, investindo muito dinheiro pOblica, exatamente para fazer
uma faculdade com um diferencial, com exce16ncia. Hoje de manh3 esteve em uma reuni3o com o

Reitor. Este no GT ajudando a montar a Faculdade de Medicina de Baum e, de novo, se colocou o
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mesmo problema, perguntando para que mais uma faculdade de Medicina. Todos t6m muito
clara na Universidade que n3o precisa de mais uma faculdade de Medicina no Brasil e nem em

S3o Paulo. Coma n5o precisava h6 doze ou treze anon de mais uma faculdade de Direito no Brasil

e nem em Sio Paulo. Se for para ter e se a USP vaifazer, 6 para ser uma faculdade de exce16ncia.

Foi isso que fizeram em Ribeirio. Diz ao Ac. Juan que ele faz parte dessa hist6ria. lsso de que o

periodo integral traz problemas, tudo bem, v3o tentar resolver. Mas, 6 um tema que nio pode ser
encarado de maneira para tirar o periodo integral. Elsa 6 a sua visio. O Ac. Juan Moreira Giatti

diz que 6 a favor e defende o periodo integral. Acredita que a Faculdade se comprometendo a

apoiar os alunos no est6gio, retomar essa pr6tica, 6 uma maida que auxilia os alunos. Ent3o, 6 uma

boa safda. Superada essa questao do est6gio. H6 dais outros pontos, sobre o nOmero. Os alunos
enfrentaram n3o s6 nesse semestre, mas tamb6m viram acontecer, n3o 6 pontual, 6 uma situagao

que se repete no novo PPP, inclusive o Prof. Marcia esteve a frente da Comiss3o de Graduagao,
recebeu in6meros pedidos da Turma X nesse sentido, com essas preocupag6es A Turma XI repete

as preocupag6es. Entao, nio se mostra um pedido pontual. N3o s3o problemas pontuais. Esse
semestre, realmente, enfrentaram uma maior problemitica. O que os alunos pedem 6 que os

professores tenham uma major possibilidade de ofertar e que sejam ofertadas as disciplinas nos
hor6rios que os alunos possum cumprir, que s3o os hor6rios que n3o tenham obrigat6rias. Os

alunos a partir do terceiro ano, no periodo da manha, costumam ter uma ou dual janelas. Esse
ano, nesse semestre, tiveram janelas, ainda sim, mesmo depois de today as tentativas de
alteragao, que permanecem sem disciplinas optativas. Na quinta-feira mesmo tem s6 uma
disciplina optativa sendo ofertada. Ent3o, tem uma janela que ficou vazia. lsso prejudicou uma
Turma que muito provavelmente teve que cursar disciplina noturna, n3o pode cursar uma

disciplina optativa no periodo da manhi. Enfrentaram esse problema, tamb6m, de outras
disciplinas que foram ofertadas junta com obrigat6rias. T6m disciplinas eletivas que s3o, exceto

cason excepcionais, impossiveis de serem cursadas peso choque com as obrigat6rias. Ent3o, o que

os alunos pedem 6 que os professores, os Departamentos e a Comiss3o de Graduagao tenham
uma maior coes3o nos pr6ximos semestres para montar uma grade hor6ria que consiga suprir

essen pedidos. Um 61timo pedido, concorda com os professores que o horirio noturno n3o 6 bom,
n3o 6 a solugao adequada para ningu6m. A solugao adequada serra diminuir a carga hor6ria de

optativas, seria reverter excepcionalmente o PPP para ter um menor n6mero de optativas sends

necess6rio, porque 46 (quarenta e sets) e mais as obrigat6rias torna o curso muito maior do que
ele precisaria ser. Os alunos, muitas vezes, ficam a manh3 toda, todos os dias, com aulas e o

est6gio. Os alunos nio t6m, por exemplo, a n5o ser o final de semana e a noite para estudar, para
pr6ticas de pesquisa. N3o existe, por exemplo, tamb6m, um dia que os alunos possam, no periodo

comercial, para realizar outras atividades como it ao banco e realizar essas coisas do dia a dia que
seriam feitas, por exemplo, em uma janela. Ent5o, sofrem esse problema de todos os anon todos

os alunos terem a grade totalmente completa. Existe um problema no nOmero de optativas. A
mudanga no PPP, pelo que entenderam, vai beneficiar os pr6ximos ingressantes que v3o
eventualmente entrar depois da revis3o. Mas, medidas de revis3o para as quatro turmas do atual

PPP s3o necess6rias. Viram que s6 conseguiram ter a Turma X se formando por conta do EaD.
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Porque a Turma X foi uma das que mats fez disciplinas a tarde, no horirio do est6gio e mais pegou

optativas livres USP. O problema 6 s6rio e nio sabem como v3o conseguir aplicar e conseguir que
a Turma XI se forme, no presencial. O presencial agrava a quest3o do ano passado. Precisam

pensar em saidas, mesmo que n3o sejam aulas noturnas, alguma outra medida paliativa para as
quatro turmas que permita que se formem. E o que desejam, precisam se formar. O Sr Diretor

agradece ao Ac. Juan, est3o tratando disso e vio viabilizar o que este falando. O Prof. Dr. Marcio

Henrique Pereira Ponzilacqua diz que. coma Ex-Presidente da Comiss3o de Graduag3o, entende
da mesma forma que a Profa. Fabiana registrou, precisam fazer, mobilizar. O Prof. Poveda se
ofereceu, mas a FDRP tem uma Comiss3o de Estigio, tem um Coordenador, 6 mobilizar e dar

eficicia para que essay coisas acontegam ali. E da mesma opini3o do Prof. Cellie do Prof. Poveda,
no sentido que ha situag6es que precisam ser resolvidas, mas se resolverem nesse f6rum, que 6 a

Congregagao, das se tornam definitivas. Ent3o, acha que n3o 6 bom que absorvam essay

quest6es nesse ambiente. Algumas situag6es, a pr6pria postergagao foi at6 providencial, porque

como disse o Prof. Gabriel, amadureceram alguns pontos no contexto. S3o quest6es que precisam
ser reformadas. Servo reformadas no PPP novo, esperam que com a participagao dos estudantes.

Ao mesmo tempo entende que das podem, no casa das turmas que est3o sob o PPP atual, serem

objeto de discuss3o na CG e tamb6m nas reunites de planejamento, de discussao, ativando mats.
modem ficar mats atentos sabre como este a Comiss3o de Est6gio e verificar coma este,

acompanhamento efetivamente os est3gios, essen conflitos, essay situag6es. Porque isso
reverbera de uma forma que n3o cr6 que seja desej6vel, se n3o v3o comegar a resolver casos

especiais, situag3es circunstanciais, ao gabor dos ventos, o que 6 muito arriscado em termos de

programagao de uma Comiss5o, de um nOcleo que 6 a Graduagao, que 6 muito importante.
Entendem o motive porque foi trazido naquele instante, por conta da emerg6ncia e da urg6ncia,

mas, agora, parece que a situag3o se diferenciou e 6 preciso levar isso em considerag3o. Gostou
das considerag6es do Prof. Nuno e acha que deve ser encaminhado naquele sentido. O Sr Diretor

pergunta se fazem a retirada da pauta:o encaminhamento das quest6es especlficas, que foram

aquiindicadas, e assam d3o o assunto por resolvido no imbito da Congregagao. A Profa. Dra. lara

Pereira Ribeiro diz que gostaria de entender essa retirada de pauta. Pergunta se o item seri
retirado de pauta e nunca mais volta. Da Oltima vez o item foi retirado de pauta, tinha entendido

que haveria um diagn6stico da situagio e n3o teve. N3o tem esse diagn6stico. Ent5o queria saber

se n3o vio mats discutir isso, se v3o discutir isso no imbito das Comiss6es, que Ihe parece
razoavel, at6 porque coma disse o Prof. Marcio aquise torna tudo definitive, ou se v3o voltar com

esse mesmo panto na pr6xima reuniio. C) Sr Diretor diz a Profa. lara que nio voltaria. A sugestao
6 que tendo identificado que o problema 6 de outra natureza, qual 6 efetivamente o problema,
que as outras medidas necess6rias e suficientes para resolver sejam discutidas na CG e na CoC. A

Profa. Dra. Silvana Martins Mishima diz que entende a pergunta da Profa. lara, porque
regimentalmente tem que voltar para a Congregagao, em trinta dias, caso deja retirado de pauta.

O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco diz a Profa. Silvana que ipso 6 quando h6 pedido de
vista. A Profa. Dra. Silvana Martins Mishima diz ao Prof. Poveda que, mesmo assim o Prof. Nunn

este fazendo uma sugestao muito interessante, que 6 voltar, e nessas Comiss6es, talvez, se somar

Pagina23 1 26
Av. Bandeimntes, 3900 Cazupfrf da USP

14040-906 Ribeirio Preto-SP

T I F 55 (16) 3315-4954
wxrw.direitotp.usp.for



UNIVERSIDADEDESAOPAULO
FACtJLDADEDEDIREITO
DE mBEiRAO PRETO
.Assist2ncia q2cnica .Acad8mtca

921
922

923

924
925

926

927

928

929

930

931

932

933

934

935

936

937

938

939
940

941
942

943

944

945

946

947

948

949

950

951

952

953

954

955

956
957

958

959

960

inclusive com a colocagao que a Profa. Fabiana fez no chat (Fabiana Seven: "N3o vou pegar a

palavra, mas s6 deixar aqua uma sugestao - esse debate e tudo o que debatemos esse semestre
nos departamentos e p6s sabre a quest3o de aulas, mostra a INDISPENSABILIDADE de reunites

pr6vias de planejamento do semestre, promovidas pda coc/cg. A S3o Francisco, daquele
tamanho, comegou a fazer isso esse ano. A maioria dos curses de v6rias unidades fazem ipso. E

racionalizar o processo de distribuigao de aula e planejamento das atividades".), terra

possibilidade de em outra ocasi3o, casa deja necessirio, voltar para a Congregag5o. Acha que
parece razo6vel, talvez, a pergunta da Profa. lara e v6 que na fda do Prof. Nuno tem uma
proposta. Acha mais 16gico que, talvez, possam deliberar sobre a proposta do Prof. Nunn, e na

avaliag3o e no planejamento das instincias de Graduagao e, casa haja necessidade, retornar para

a Congregagio. Elsa 6 s6 uma sugest3o. O Sr Diretor diz a Profa. Silvana que entendeu e vai

propor o seguinte encaminhamento, n3o aprovam a proposta de alteragao do horirio,
identificaram que h6 problemas efetivos que precisam ser resolvidos, que foram aqui elencados.

Essen problemas devem ser enfrentados pdas instincias, CoC, CG, Comiss3o de Estagios, Diretoria

e outras que possam contribuir. O assunto n3o sendo resolvido, voltar3o a discuti-lo na

Congregagao oportunamente. Pergunta se podem fazer esse encaminhamento e se algu6m
gostaria de fazer um encaminhamento diferente. Agradece a Profa. lara, Profa. Silvana e todos

que colaboraram.
uatorze votosfay

)rooosta de altQt
)oderi resolver

do horirio de
na FDRP. para que s 4. Relat6rio de Atividades da CoC. 4.1.
Processo 2022.5.51.89.7 - Faculdade de Direito de Ribeirio Preto. Relat6rio de Atividades da

Camiss3o Coordenadora do Curio referente ao ano de 2020 (Resolugao CoG NP 5500/09).

Aprovag3o da Comiss3o de Graduag3o, em 24/02/2021, fls. 03. Parecer do relator pda
Congregagao, Prof. Dr. Alexandre Naoki Nishioka, opinando pda aprovag3o do Relat6rio de
Atividades da Comissio Coordenadora do Curse, referente ao ano de 2020, nos termos do art. 3g

da Resolugao CoG NQ 5.500/2009, em 04/04/2022, fls. 07. O Prof. Dr. Alexandre Naoki Nishioka
reitera os votos de pesar pelo falecimento do Prof. Dalmo Dallarie parabeniza os colegas

aprovados no concurso e a indicag3o do Prof. Camino. O relat6rio do Prof. Camilo, relative ao ano
de 2020, relata as provid6ncias que foram tomadas tanto em relagao a adaptagao do laborat6rio
ao ensino virtual e tamb6m ao proprio curso, que tiveram que fazer ipso de uma forma muito

r6pida. Tudo foi feito de uma forma muito rapida, de modo que conseguiram concluir com o 6xito

o ano inteiro de 2020. Basicamente e bem resumidamente foi esse o relat6rio apresentado pelo
Prof. Camilo e acabou opinando pelo deferimento, peta aprovagao. £Qlgfadp em discuss3o e
votacao. o par

Relat6rio de Ati

termos do art:

nelilbrQg. 5. Curso de Especializagao. 5.1. Processo 2021.1.302.89.1 -- Faculdade de Direito de
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Ribeir3o Preto. Proposta de curio de especializagao "Direito Empresarial: estruturas societ6rias,
contratos e compliance", apresentada peso Prof. Dr. Gustavo Saad Diniz (Coordenador) e Prof. Dr.

Eduardo Saad Diniz (Vice-Coordenador), via conv6nio com a FADEP. Aprovagao "ad referendum"

do Conselho do Departamento de Direito Privado e de Processo Civil, com base no parecer do
Prof. Dr. Cami]o Zufe]ato, em 16/].2/2021, fls. 59. Aprovagio da Comiss3o de Cultura e Extensgo

Universit6ria, com base no parecer do Prof. Dr. Gustavo Asked Ferreira, em 09/02/2022, fls. 62.

Parecer do relator peta Congregag3o, Prof. Dr. Umberto Celli Junior, opinando favoravelmente a

aprovagao da proposta do curso, solicitando apenas que sejam esclarecidas as datas de seu inicio

e t6rmino, em 04/04/2022, fls. 64 e verso. O Prof. Dr. Umberto Celli Junior diz que se sentiu a
vontade para opinar favoravelmente a medida em que passou pdas diversas instincias. Tanto seu

aspects acad6mico como financeiro parecem adequados e a temitica tamb6m 6 muito
interessante. De modo que 6 favor6vel a aprovag3o. fQlQfgdQem discuss3o e votac3o, o parecer

Q curso de

[Qsentada

ad Diniz (Vice-
das as datas de

. 6. Empresa Junior -
Jurisconsultus. 6.1. Processo 2022.5.55.89.2 -- Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto. Relat6rio

de Atividades do ano de 2021 da Empresa Junior "Jurisconsultus". Aprovagao da Comiss3o de
Cultura e Extens3o Universitdria, com base no parecer favorgvel do Prof. Dr. Alessandro Hirata,

em 09/03/2022, fls. 18. Parecer da relatora pda Congregagao, Profa. Dra. Maria Paula Costa
Bertran, opinando pda aprovagao do Relat6rio da Empresa Junior "Jurisconsultus", do ano de

2021, em 04/04/2022, fls. 20. A Profa. Dra. Maria Paula Costa Bertran diz que o relat6rio parece

completo, ja foi aprovado pda Comissio de Cultura e Extens3o. Parece tudo adequado. Precisa
apenas da chancela dente Colegiado. fglQfgdQg!!tdlsfyss3o e votac3o, o parecer da relatora.

da Empresa Junior

). 7.
Credenciamento CERT. 7.1. Processo 2011.1.313.89.3 -- Paulo Eduardo Alves da Silva. Solicitagao

de recredenciamento junto a Comissio Especial de Regimes de Trabalho - CERT, apresentado pele

Prof. Dr. Paulo Eduardo Alves da Silva. Aprovagao "ad referendum" do Conselho do Departamento

de Direito Privado e de Processo Civil, em 03/03/2022, com base no parecer favorivel do Prof. Dr.

Marcia Henrique Pereira Ponzilacqua. Parecer da relatora pda Congregagao, Profa. Dra. Maria
Paula Costa Bertran, opinando pda aprovagao do pedido e pda autorizagao do recredenciamento

do requerente, em 05/04/2022. votaGao, o parecer da relatorQ, Profa.
[kQ£3o do

HQDjmidade

;es$ela.ns!!!brad. Nada mais havendo a tratar, o Sr Diretor agradece a presenga e colaboragao

reuni3o is dezesseis horas e vinte minutes. Do que, para constar,

Silvia Estevam Yamamoto Crivelaro, servidora da Segal de
digitei esta Ata, que seri examinada pelos Senhores Conselheiros
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presentes a sess3o em que for discutida e aprovada, e por mim assinada. Ribeir3o Preto, tito de
abril de doin mil e vinte e dois.
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